

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1949 augusztus 26

23 óra 5 perc

A nehéziparügyi miniszter fogadta a francia, csehszlovák és albán fiatalok küldöttségét

NL/NL/HNÉ FT/KM Pénteken délután francia, csehszlovák és albán fiatalok csoportja meglátogatta a nehéziparügyi miniszteriumot, hogy barátságot kössön azokkal a munkásokkal, akik a gyárak munkapadjai mellől kikerülve, a miniszterium iróasztala mellől szolgálják a magyar nép felemelkedésének ügyét.

A külföldi fiatalok küldöttségének fogadásán megjelent Zsöfinyecz Mihály nehéziparügyi miniszter és üdvözöltö a vendégeket.

A látogatás után a magyar ifjak színes műsorral szórakoztatták a külföldi fiatalokat és kis ünnepség keretében dísz tárgyakkal ajándékoztak meg minden külföldi vendéget. /MTI/

V é g o .

TL

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladat-vezető:
Baló László
Feladat-vezető:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házhozszállítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-606.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1949 augusztus 27.

6 óra 45 perc.

Szeptember 1-től Nagy-Budaposton és a környékbeli községekben életbe lép az egységesített társadalombiztosító körzetorvosi betegellátás

§ P Ks Az Országos Társadalombiztosító Intézet közli, hogy 1949 szeptember 1-én a budapesti körzeti pónztár területén /Nagy-Budaposton és a környéki községekben/ az egységesített társadalombiztosító körzetorvosi betegellátás lép életbe.

E naptól kezdve az eddigi OTI, MABI, MAHABBI, OTBA, SZASA, Posta stb. körzetorvosi állások megszűnnek és csak az OTI által ujonnan megbízott körzetorvosok működnek minden betegbiztosító intézet igényjogosult tagja részére /beleértve a családtagokat/. A MÁV dolgozói ügyében külön intézkedés történik. Addig a MÁV.BBI.igényjogosultjai az eddigi ellátásban részesülnek.

1949 szeptember 1-én minden nagybudapesti házban táblát függeszt ki az OTI, amelyen az illetékes körzeti orvos neve és címe szerepel. Ettől a naptól kezdve mindenki a saját lakóházában kifüggesztett táblán szereplő körzetorvost veheti csak igénybe. E naptól kezdve csak az tekinthető OTI körzeti orvosnak, akinél az OTI által kiadott tábla függ a hozzátartozó körzet megjelölésével.

Az OTI szakrendeléseket és a gyógyszerárakat is ellátja az egységesített hálózat körzetorvosainak nő- és cinjegyzőkével. Ezeknél is megtudható az illetékes körzeti orvos neve és címe.

Amennyiben az intézeti igényjogosultak az új területi beosztás szerinti körzeti kezelőorvosuk lakócsinót az említett módon megállapítani nem tudnak, forduljanak az Intézet központjában /VIII., Fiumei u.19. I. 4./ lévő orvosi osztályhoz /Telefon: 221-855./

Az orvosok randevói ideje délután 3-6-ig tart. Fekvőbeteghez reggel 8 óra előtt kell kihívni az orvost. Életveszély esetén az orvos bármikor hívható.

1949 szeptember 1-től a munkaképtelen betegeket csak a lakóházi táblán feltüntetett illetékes körzeti kezelőorvos veheti fel és tarthatja táppénzes állapotban. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 augusztus 27. 6 óra 05 p.

Törökszentmiklóson 37 középparaszt 200 százalékon felül teljesítette beadási kötelezettségét - Országsszerte jó útonban halad a terménybegyűjtés

Tud & NÁ/Hav/P Ks A falu népe, dolgozó parasztságunk a terménybegyűjtési versenynek ebben a szakaszában is változatlan lelkesedéssel. A lemaradt községek javítani igykoznak eredményeiken és sok esetben az éltel körülnök. /gyűjti terményeit

Jó példát mutattak a tolnanagyi Szentgál-puszta dolgozói, akik megfogadták, hogy nem maradnak alul a versenyben. A gyűjtést követő három nap alatt a rendszeres beszolgáltatáson felül még 105 mázsa és 18 kg búzát gyűjtöttek be a "0" vételi jegyre. Sári József szövetkezeti ügyvezető, aki az akcióát kezdeményezte, 12 mázsát vitt be a szövetkezetbe. Majlinger János 698 kg-t, a nagy Fulöp testvér pedig 25 mázsát;

Me & Hb Sopron-megyében is sokan vannak, akik a kötelező begyűjtési mennyiség kótszorosát adják be. Kalóci József egyedi 20 holdas középparaszt 23 mázsa 91 kiló buza beadási kötelezettségén felül még 29 mázsa búzát és 20 mázsa rozst adott be. Kuti József 5 holdas egyedi kisparaszt 2 mázsa 44 kiló földadó kötelezettségét 244 kg búzával és 250 kg rozssal töltötte meg.

Szolnok vármegyében Tiszakürt községben Molnár György 6 holdas ujjazda terménybeadási kötelezettségét 1195 százalékon teljesítette; ezzel megyei esueeredményt ért el. Ugyanek a tiszai alsójárásban Mesterszállás községben L. Kovács Flórián 6 holdas régi gazda 1193 százalékra, Denc Erzsébet 8 holdas régi gazda pedig 1190 százalékra teljesítette terménybeadási kötelezettségét.

Törökszentmiklóson a középparasztok is kivesszik részüket a begyűjtési versenyből. A községben 37 középparaszt 200 százalékon felül teljesítette beadási kötelezettségét. A tiszai alsójárás területein a eséplési munkákkal vannak elfoglalva. A eséplés eredményes és akadálytalan befejezésének céljából hét önkéntes ifjusági eséplőbrigád dolgozik; Ezek közül a eséplőbrigádok közül különösen kiemelkedik a esépai, Rákosi eséplőbrigád. Ez a brigád 17 nap alatt 3500 mázsa gabonát eséplelt el. Tehát napi teljesítménye több mint 200 mázsa.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 augusztus 27. 6 óra 10 p.

/Törökszentmiklóson 37 középparaszt...folyt./ Tud & NÁ/HAV/P Ks

A kulákok - mint eddig is mindig - most is szabotálják a beszolgáltatást. Bácsodrog-megyében Mátéfelke községben Piukovi József 130 holdas kulák kötelező beadása 250 mázsa gabona. Eddig még csak 130 mázsát adott be. Id. Romics Gergely és Csóko György kulákok is más két héttel ez előtt eséplöttek, és még egy szem gabonát sem adtak be. Kunbaján hét szabotáló kulák 8 vagon gabonát nem volt hajlandó beadni. A szabotáló kulákokat átadták a rendőrségnek. /MTI/

A világ ifjusága tiltakozik Indonézia bábkormányának gyilkos terrorja ellen

VIT & Ny/P FT, KM, Ks Az indonéz nép három élenjáró szabadságharcosát brutális módon meggyilkolta az indonéz kormány. A három szabadságharcos: SURIPNO, az 1947-es prágai Világifjusági Találkozó indonéz delegációjának vezetője, HARRIONOV, az öszszindiai szakszervezetek központi szervezetének elnöke és AMIR SJARIFUDDIN, az indonéziai demokrálikassnépfront vezetője.

A Világifjusági és Diáktalálkozáson résztvevő külföldi és magyar fiatalok az alábbi távirattal tiltakoznak az indonéz kormány vad terrorja ellen és fejezik ki szolidaritásukat az indonéz nép iránt:

"Erőlyesen tiltakozunk a HATTA vezetése alatt álló indonéz köztársasági kormánynál SURIPNO brutális meggyilkolása ellen, aki az 1947-es prágai Világifjusági Találkozó indonéz küldöttségének vezetője volt és aki indonéziát a DIVSZ szántalan konferenciáján képviselte. Tiltakozunk HARRIONOV meggyilkolása ellen, aki az öszszindiai szakszervezet központi szervezetének elnöke volt és AMIR SJARIFUDDIN, az indonéziai demokrátikus Népfrent vezetőjének meggyilkolása ellen. Mindhármán igaz harcossal voltak az indonéz nép felszabadításának.

Nem türjük az imperialisták zsoldjában álló HATTA báb kormány merőnyletét az indonéz ifjuság és nép ellen, akik hősi esen küzdenek az Egyesült Államok által felfegyverzett holland imperialista támadókkal szemben. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 augusztus 27.

6 óra 15 p.

A fővárosihoz tartozó vállalatok ujitói 765 ezer forint megtakarítást értek el júliusban

TP/Mz/P Ks

Az Országos Találmányi Hivatal közlése szerint az ujitó-mozgalom július havi mérlege a főváros kötelezőbe tartozó üzemekben is jó eredményt mutat. A dolgozók a benyújtott 185 ujitással 765 ezer forint megtakarítást értek el. A benyújtott ujitások közül július hónapban már 57 javaslatot elfogadtak és gyakorlatilag alkalmazták.

A megtakarítás terén a BSzKRT dolgozói érték el a legnagyobb eredményt, ahol 115 ujitási javaslattal 606 ezer forint értékű gazdasági eredménnyel gazdagították fővárosunk háztartását. Az ujitási bizottságok a fővárosihoz tartozó vállalatok dolgozóinak 40 ezer forint jutalmat fizettek ki. Ujitó mozgalmuk egyetlen hiányossága, hogy nem fektetnek kellő súlyt a tapasztalateserésre. Így júliusban egyetlen ujitás sem került át tapasztalateserő útján egyik fővárosi üzemből a másikba. Figyelemre méltó a Gázművek dolgozóinak ujitási tevékenysége, akik ujitásaikkal 57 ezer forintot takarítottak meg. /MTI/

A Hofherr-gyárban minden dolgozónak a munkamódszerátadási mozgalom eredményeképpen 25 százalékkal emelkedett a keresete az elmúlt négy hét alatt.

TP/Mz/P Ks

Péntek délután a Vasas Szakszervezet Szókházában 44 nagyüzem munkamódszer-átadó felelőse értekezletet tartott. Pap Béla vasas élmunkás-felelős megnyitó szavai után Deák József, a SZOT élmunkás-felelőse rámutatott azokra az eredményekre, amelyeket a dolgozók a munkamódszerátadási mozgalomban elérték. Hangsúlyozta, hogy kilenc szakma 44 nagyüzemében négyezer jól képzett szakmunkás mintegy ötezer kevésbé képzett munkástársát tanítja a szakmai fogásokra. A mozgalom eredményeként az üzemekben nagyarányú selejtesökkenést és termelőkonyságnövekedést értek el. A Wolfner-gyárban a minőség is javult. Ezenfelül négy hét alatt kétezer pár cipőnek megfelelő anyagot takarítottak meg.

A Hofherr-gyárban a munkamódszerátadási mozgalom 52 ezer forint gazdasági eredményt ért el az elmúlt négy hét alatt. A Hofherr-gyárban minden dolgozónak a jövedelme 25 százalékkal emelkedett. Számos gyárban segédmunkások szakmunkásokká lettek, ami vendkívül jelentős a szakmunkahiány leküzdésére szempontjából.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 augusztus 27.

6 óra 20 p.

/A Hofherr-gyárban... folyt./ TP/Mz/P Ks

Nemcsak a tanuló munkások teljesítménye emelkedett, hanem ugyanakkor a tanító munkások is gazdagodtak szakmai tudásukban. Így az Északi Főműhelyben az egyik tanító munkás 114 százalékról 146 százalékra emelte teljesítményét. Ezzel nemcsak a munkamódszer-átvevők jövedelme emelkedik átlagosan heti 60-80 forinttal, hanem a tanító munkások is nagyobb jövedelmekhez jutnak. Az öntudatos tanító munkások mind nagyobb számban mondanak le a tanítási idő díjazásáról. Négy demokráciank gondot fordít azonban arra, hogy a tanító munkásokat fáradtságukért megjutalmazzák. Az élmunkás-kitüntetégekénél és a nyereségrészesedés kifizetésénél is figyelembe veszik és értékelik a tanító munkások igyekezetét.

Az első negyedévben 5 millió forintot fizettek vissza a dolgozóknak nyereségrészesedés címén. A szeptemberben sorra kerülő nyereségrészesedés visszafizetésénél mintegy 20 millió forint kerül kifizetésre. - A szocialista munkamódszerátadási mozgalom nem önmű - mondta - hanem az egész dolgozó társadalom életszínvonalának emelkedését szolgálja, nem a fizikai erő kihasználására, hanem a szellemi erő fokozottabb bevetésére kell törekedni.

Ezután a nagyüzemek munkamódszer-átadási felelősei szólaltak fel, rámutatva az üzemekben elért eredményekre, de hangsúlyozva a még meglévő hibákat is. EMAG-ban négy hét alatt tíz munkamódszerátadó-átvevő pár 96 ezer forint megtakarítást ért el. Itt az értelmiségi dolgozók is bekapcsolódtak a mozgalomba: Vázsonyi mérnök két technikust tanít munka idején túl a malombereendezések és silók tervezésére.

A WI gyár munkamódszerátadási felelőse kiemelte, hogy gyárukban a jövő héten egyes üzemek között munkamódszerátadási verseny indul meg. A WI-ben kiemelkedő eredményt ért el Fejes Frigyes öntő tanítványa, Hegedűs Imre, aki először 156 százalékra, majd 175 százalékra emelte a teljesítményét. Deák József, az értekezlet eredményét összefoglalva, rámutatott arra, hogy a munkamódszerátadási mozgalom a nagyüzemekben jól fejlődik. Kiemelte, hogy a Schuler irószorgyár és a Rossemann és Harmata gyárban, ahol a nehézipari minisztérium és a könnyűipari minisztérium rendelkezésére figyelmen kívül hagyásával nem fizették ki a teljesített normákat, a SZOT intézkedett, hogy ilyen szabálytalanságok ne fordulhassanak elő és az említett gyárak dolgozói is hozzá fognak jutni jólvezett munkájuk kiérdemelt díjához - fejezte be szavát Deák József. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 augusztus 27.

6 óra 25 p.

Tizenegy nemzet 100 fiataljának látogatása a zsámbóki mezőgazdasági főiskolán

PG/Ny/P FT, KM Napok óta lelkes készülődés folyt Zsámbók községben, ahol nemrég nyílt meg az ország első korszerű Agrár-tudományi Főiskolája. Az akadémia 250 hallgatója, a tanárok és Zsámbók község apraja-nagyja nagy örömmel várta a VIT-re érkezett ifjúság képviselőit.

Pénteken délelőtt 11 nemzet 100 küldötte érkezett meg a felvívágot, a VIT jelvényével és jelszavaival felszerelt zsámbóki mezőgazdasági akadémiára. Az akadémia minden ablakából izgatott érdeklődők nézték az udvarra érkező fiatalokat, spanyolokat, norvégokat, angolokat, svédokat, németeket, bolgárokat, olaszokat, Nyugat- és délafrikaiakat, dánokat, kínaiakat. Az Utörök, SzIT és EPOSz ifjak viharos öljenzéssel, meleg közfűgással köszöntötték a vendégeket, majd a küldötteknek bemutatják az akadémiát. Később a hallgatók kulturális programmal kedveskedtek.

Először a hallgatók dalokat és népi táncot adtak elő. Válaszul a svéd küldöttség egyik tagja lépett a dobogóra és svéd népdalt énekelt.

A főiskola hallgatói ezután ajándékokkal halmozták el a küldöttségeket. Az ajándékok átadása valóságos tüntetéséssé vált a háborúra uszító imperialisták ellen, a béketábor, annak vezetője, a Szovjetunió, Sztálin és a magyar nép nagy vezetője, Rákosi Mátyás mellett. A bolgár ifjak ezután ajándékkul nagy szeretettel Dimitrov arcképét adták át a zsámbóki főiskola hallgatóinak.

Délután a vendégek a főiskola munkás és paraszt hallgatóival beszélgettek. Itt is, ott is csoportok alakultak az udvaron és a külföldiek kérdésekkel halmozták el a főiskolásokat.

- Különösen az utörök - mondta egy dán diáklány - hogy milyen egészséges és korszerű körülmények között tanulnak a magyar mezőgazdaság új szakemberei.

- Ahogy látom - mondta egy délafrikai küldött - a magyar mezőgazdaság már ma is bőségesen el tudja látni a lakosságát az országot. De bizonyosan sokkal többet fognak termelni, ha az egész országban szövetkezetekben folyik a termelés, az új szakemberek vezetésével! Nálunk ilyen magasfokú mezőgazdasági szakképzés teljesen elképzelhetetlen.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 augusztus 27.

6 óra 30 p.

/Tizenegy nemzet...folyt./ PG/Ny/P FT, KM

A délafrikai küldöttség egy másik tagja, egy néger leány - még hozzátette:

- Szívesek még a meglévő alacsony színvonalon álló főiskolákon sem tanulhatnak. Ha pedig külföldre akarnak kijutni, hogy ott képezőék magukat, a fasiszta délafrikai kormány minden erejével igyekszik megakadályozni őket ebben. A földművesek nálunk éhbéért dolgoznak, rabszolgasorban ének. A mag. földjén gazdálkodó szabad magyar parasztság pedig jólétben él, építi fényes jövőjét.

Egy londonban tanuló botanikus elmondta, hogy Miesurinnek, a korszerű növénynevelés nagy mestereinek a nevét ismerik Angliában, tisztelettel az egyetemen egyáltalán nem ismerik. Ez is mutatja, hogy az imperialisták félnek a haladástól, a fejlődéstől.

Tudják-e a magyar parasztok - kérdezte JAMES COATES, a londoni közgazdasági egyetem hallgatója, - kikörtörténik mindez Magyarországon?

- A dolgozó parasztokért! - hangzik rá nyomban a válasz is. És itt szól közbe Skunát István dobozi földműves: "Most ingyen, ösztöndíjjal itt tanulok ezen a korszerű főiskolán. Az én falumbeliek már ebből is tudják: mit jelent számunkra a népi demokrácia!"

- Én 14 éves koromban kezdeni el dolgozni a "rói" Lónyai Menyhért birtokán, - teszi hozzá Török Gáspár.

13 évig robotoltam eselődésként és csak a felszabadulás után tanulhattam meg írni, most pedig főiskolára járok.

Tizenegy nemzet 100 fiatalja viszi szét a világra: a magyar parasztok korszerű főiskolán tanulják a föld, a saját földjük művelését. /MTI/

K

Külföldi vendégeink a székesszéki géppállomáson

Kir Ny/Lt KM Pénteken délután külföldi vendégek látogattak meg a székesszéki géppállomás telepét. A fiatalok küldöttségének csoportja MIHAJLOV, a Komszomol főtitkára, JOSEF GROHMANN, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke, BERT WILLIAMS, a DIVSZ főtitkára és HSIAO HUA, a kínai küldöttség vezetője, Non György, a MINSZ elnökének vezetésével megtekintették a székesszéki géppállomást.

Gyurnics Ádám, a géppállomás vezetője üdvözölte a külföldi fiatalok küldöttségét, majd hatalmas taps közepette egy traktorista leány virágcsokrot adott át MIHAJLOV-nak, a Komszomol főtitkárának.

Miután a fiatalok megtekintették a géppállomást, meglátogatták a környék dolgozó parasztságát, akik mindenütt határtalan lelkesedéssel fogadták a békéért harcoló ifjak küldöttségét.

Többórás székesszéki tartózkodás után a vendégek meglátogatták az enyingi szövetkezet dolgozóit is. /MTI/

A Nemzetközi Diákszövetség estje a Városi Színházban

JR & Ny/Lt FT KM

A Nemzetközi Diákszövetség első nyírási estjét a Városi Színházban tartotta. Bevezetőt TOM MADDEN, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkára mondott. Üdvözlő szavaiban hangsúlyozta, hogy a diákság világszerte érzi orvát, tudja, hogy fontos feladatok hárulnak rá a béke megvédése és a kultúra terjesztése érdekében. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után felgördült a függöny s a közönség hatalmas tapsvihara üdvözölte a színpadon levő szovjet diákok zene- és énekkarát. Percekig keresztül zúgott az "Éljen a Komszomol! Éljen Sztálin!" kiáltás. A szovjet ifjak műsora után Bulgária kórusa mutatkozott be, majd francia énekkar következett. Csehszlovák és nyugatafrikai diákok, majd norvégok táncoltak ezután a közönség lelkes tapsa közepette. A demokratikus angol fiatalok kórus- és táncszámmal szerepeltek. Vietnami és Svédország diákjait szívesen képviselték. Hatalmas sikert aratott a népi demokratikus Románia hódoló-szólistája is. /Folyt. köv./

K

A Nemzetközi Diákszövetség...folyt./ JR & Ny/Lt FT KM

Az olaszok énekstoma után a longyolok, a kínaiak léptek fel, majd a MEFESZ mezőgazdasági főiskolás tánceseportja zárta be a műsört, mely híven jellemezte a Nemzetközi Diákszövetség békeakaratát s harcos összefogását a Szovjetunió vezetett békotáborban. /MTI/

"Ugy látjuk, ha összefogunk, jobban fog menni, mint egyedül" - Gyulavári község a fejlődés útján

Kir Ny/Lt KM Ks Mossze Békésmogyó sarkában az országhatár közelében fekszik Gyulavári község. Még nem is olyan régen az uralt birtokok fejtogató gyűrijében élt ez a kis falu. Azóta megváltozott a helyzet. A szétosztott földek a dolgozó kis- és középparasztoké.

Ezen a vidéken későbbben érik a buza és ez is hozzájárult ahhoz, hogy az indulásnál a község lemaradt az országos begyűjtési versenyben. Most lelkesen, nagy igyekezettel végzik a bontást és megmutatják, hogy az élre kerülnek. A cséplés még folyik, de a 44 vagónos bontási kötelezettségüket már odáig 52 vagónra teljesítették. A földművelőszövetkezet raktára előtt sorban állnak a megrakott kocsik. Gabonájukat hozzák be a gyulavári dolgozó parasztek, akik között szép számmal vannak 400-500 százalékos tulajdonosok is. Székely András három és fél holdas kisparaszt segíti a raktári munkások vállaira nyolc zsák gabonáját. Ebből több mint két és fél mázsát a kötelezőn felül "C" vételi jegyre ad be. Ifjabb Orosz Sándor ötholdas kisparaszt a zsákokat hordja be a székorré l.

Dancig András négyholdas újgazda nem állja meg a szót nélkül és beszámol a falu fejlődéséről. - Már van termelőszövetkezeti csoportunk - a 41 holdon rizst termelő "Viharsarek" szövetkezet, mely igen szép eredményre, 25-30 mázsás holdankénti termésre számít.

- Most pedig ötvonon összeálltunk, hogy földjeinket, 300 holdon észre megalakítsuk a termelőszövetkezeti csoportot. Ugy látjuk, ha összefogunk, sokkal jobban fog menni, mint egyedül. Intőbizottságunk már megalakult, körvényinket felküldtük és most várjuk az engedélyt. Addig is tizen ölmegyünk és meglátogatjuk a környék termelőszövetkezeit, így többek között a békéscsabai "Kossuth" és a nagyszőlősi termelőszövetkezetet is, hogy hazajövet beszámoljunk tapasztalatainkról, miket majd a mi csoportunkban is föl fogunk használni.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 augusztus 27.

6 óra 45 perc

/Ugy látjuk....folyt./ KÁ/Ny/Lt KM Ks

Ezt mondja nagy örömmel Dancig András, miközben szekerével a raktár elé áll, ahol sorányon folyik a munka. Fennakadás nincs, helye van a gabonának és egyre nő a gabonahegy, a gyulavári dolgozó parasztek övi munkájának eredménye. /MTI/

Görög műsor a Nemzeti Színházban

Sz/Mz/Lt FT Ks A szabadságáért küzdő görög nép hősi fiai és lányai pontokon este ünnepi műsort adtak a Nemzeti Színházban. A nőzösteret zsúfolásig megtöltötte a világon minden tájáról a VII-on résztvevő népek ifjúsága. Eljötték, hogy megnézzék előadásukat és ünnepeljék a hősi görög fiatalokat. A gyermekkorús a görög, magyar, szovjet hírszöveget

önkolto.

Egymásután esondultek fel a szép görög dallamok, a Grammesz-dal és a többiek. A közönség minden szám után hatalmas lelkesedésben tört ki és az még csak fokozódott a népi táncszámok alatt. A görögök zenekarát a katonák táncszáma alatt a közönség tapsaival kísérték. Ezután a görög gyermekok táncszámai következtek.

Az ünnepi előadás befejeztével a közönség még sokáig nem hagyta el a színház nézőterét, hosszan őltötte a szabadságáért küzdő görög népet és harcoló hősi fiataljait. /MTI/

A demokratikus ifjúság budapesti világkongresszusa még jobban növeli majd a békotáber erőt - BERT WILLIAMS nyilatkozata

D/Mz/Lt FT Ks BERT WILLIAMS, a DIVSz titkára nyilatkozott a DIVSz II. kongresszusának jelentőségéről.

- A Világifjúsági Találkozó után újabb nagy jelentőségű nemzetközi események színhelye lesz Budapest, - mondotta. - 3 szeptember 2-án és 10-én között tartja a magyar fővárosban a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség II. kongresszusát, amelyen 60 millió demokratikus ifjú képviselőtében több mint 800 küldött vesz majd részt.

- A kongresszus első sorban azt tárgyalja meg, hogy milyen módon vegyen részt az ifjúság a leghathatósabban és legeredményesebben a békekért folyó harcban. A kongresszus ólson oltóli majd a háberus gyújtogatókat, első sorban az amerikai és brit imperialistákat és erőteljesen kifejezésre juttatja a világ demokratikus ifjúságának harcos békeakaratát. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 augusztus 27.

6 óra 50 perc

/A demokratikus ifjúság....folyt./ D/Mz/Lt FT Ks

Megvitatja a kongresszus azt is, hogy milyen lépéseket tegyen világ-szervezetünk az ifjúság jogainak védelmére érdekében. Különösen behatóan foglalkozik majd az ifjúságok helyzetével és a gyarmati ifjúság problémáival. Több más kérdést is megvitatunk még. Így a munkásifjúság és diákság közötti kapcsolatok szorosabbra fűzését és az ifjúság egységének megszilárdítását, de valamennyi kérdés a legszorosabb kapcsolatban áll majd a világifjúság központi feladatával: a békekért való harccal.

- Szilárd meggyőződésünk - fejezte be nyilatkozatát BERT WILLIAMS -, hogy a kongresszus nagymértékben megerősíti majd a világ ifjúságának demokratikus egységét, fokozza önbizalmát és harci készségét és ezzel még jobban növeli annak a hatalmas tábornak erejét, amely - élén a Szovjetunióval - rendíthetetlenül harcol a tartós béke megvalósulásáért. /MTI/

fiatal
A kínai nép felszabadító harcának hőseiről nyilatkozott a kínai küldöttség helyettes vezetője

D/Mz/Lt FT Ks KO-LI-KOM, a kínai ifjúsági küldöttség egyik helyettes vezetője, aki mint egy lovashadosztály politikai tisztje, vett részt a japánok elleni küzdelemben, majd a Kuomintang ellen folyó felszabadító háborúban, a következőket mondotta a MTI munkatársának a kínai ifjúság szerepéről a felszabadító küzdelemben:

- A kínai fiatalság - mondotta - minden erejét megfeszítve vesz részt népünk szabadságharcában. A felszabadító hadsereg katonáinak több mint 70 százaléka fiatal, de nagyon sok fiatal van a parancsnokok között is. A Budapestre érkezett delegáció vezetője, HSIAO-HUA tábornok, egy gépesített hadosztály parancsnoka és jelentős szerepet játszott az északkeleti tartományok, valamint Tiencsin felszabadításában. A VII-on résztvevő delegáció tagjai között a tábornokokon kívül még két fiatal parancsnok van, akik bátorságukkal és katonai tudásukkal nagyfontosságú győzelmek kivívásában játszottak döntő szerepet.

- Egyikük, CSANG-JIN-CHEI, a Kiangszu tartomány északi részén vívott harcokban egyetlen ezreddel feltartóztatta egy egész Kuomintang-hadosztály ellentámadását. Napokon keresztül hősiességgel védte ezreddel a rábizott állást és ezzel lehetővé tette egy több mint 600 ezer főnyi Kuomintang-hadosereg bekerítését és teljes megsemmisítését.

- A küldöttség egy másik tagja, LIU-KUI-DZSI, zászlóaljparancsnok. A parancsnoksága alatt álló zászlóaljat a győzelmek zászlóaljja"-nak nevezték el, /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

C 12. kiadás 1949. augusztus 27. 6 óra 55 perc

/A kínai nép felszabadító harcának...folyt./ D/Mz/Lt FT Ks

Mivel nem volt egyetlen olyan ütközet sem, amelyben teljes győzelemre ne vitte volna a felszabadító hadsereg lebegőit. Zászlóaljának egyik nevezetes fegyverténye volt Shantung tartomány fővárosának, Tsinnannak elfoglalása. Ezt a fontos kulcspozíciót jelentő várost különösen elkeseredetten és szívósan védte az ellenesség. A "győzelem zászlóalja" azonban nem ismer akadályt s egy olcsó, erőjü rohammal elfoglalta a várost, amelynek osto százszorfelel Kuomintang-hadsereg sorsát pocsékolta meg.

- De még számtalan példát lehetne felsorolni a néphadsereg fiatal katonáinak legondás hősiességéről. Sokszor megtörtént, hogy midőn a Kuomintang-csapatok különlegesen megőrsített kulcserekeit kellett elfoglalni, a fiatal katonák zubbonyuk alá robbanóanyagot rejtve indultak rohamra s önfeláldozó hősiességgel sajátmagukkal együtt az ellenséges erődöt is a magasba repítették.

- Ilyen lelkesedéssel, ilyen önfeláldozó hősiességgel vívja szabadságharcát a kínai ifjuság és biztos a'an, hogy áldozatai nem lesznek hiánvalóak, a végső győzelem napja rövidesen felvirrad Kína felett, - fojezte be nyilatkozatát KO-LI-KON.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. augusztus 27. 9 óra 25 perc

Komszomol-tábortűz a Népligetben

Te/Sk/Mk Io A VIII., IX., X. kerület, Csépel és Postorzsóbot MINSZ-szervezetek pénteken este nagyszabású tábortűzöt rendeztek a Komszomol tiszteletrő a népligeti Diákstadionban. A fiatalok vőgoláthatatlan sorokban, zászlóerdő alatt jöttek el az ünnepségre, a kerületi kulturesoportok tudásuk szín-javával készültek - mind azért, hogy ezzel is kifejezzék rajongó szeretetüket a hős lenini Komszomol iránt.

A főtribün sötét, csak három pontját: Lenin, Sztálin és Rákosi hatalmas méretű arcképeit világítják meg a reflektorok. A főtribünnel szemben óriási Komszomol-jelvény világít. Dübörgő taps, viharos hurrázás tör föl: megörközött a Komszomol küldöttsége. A pálya két szélén hirtelen magasra szökken a tábortűzök lángja.

Az egész VIT egyik legnépszerűbb műsorszámát következik: a Szovjet Hadsereg Alexandrov táncgyűjtésének katonatánca. A hosszú, fergetes taps után magyar számok következnek. A csépeleli és a békéscsaba népi táncosport, a VIII. kerületi Bartók Béla önékkar talán még seha nem önékelt-táncolt úgy, mint most - hiszen most a Komszomol tiszteletrő játszanak.

Ezrek ajkán zong a DIVSZ-induló, vége a tábortűznek. A Népliget egyszerre megtelik vidám, önkeltő fiatalokkal. "Ujjongva zongjuk, szép az élet" - önkeltők előbb fonn a szinpadon. Valóban: a munkáskerületek ifjai ujjongva zongik a VIT-on keresztül az egész világnak: Szép az élet s ezt köszönjük a Komszomolnak is...../MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. augusztus 27. 9 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártalaj fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Io Tojás, ládaárú, orodoti, fr iss db 0,70-0,72
loncsó közpöszomú 2,60-2,80, mák, kók 8,00-8,20, dió hójas, uj
8,00-10,00, mandula, hójas 8,00-10,00 forint.

Zöldség- és főszőlőkötők: burgonya, nyári ró zsa
0,55, gúlbaba 0,55, oia 0,50, sárgarépa 0,70-1,00, petrozselyom
1,50-2,00, vöröskáposzta 1,50-1,80, fejtett bab 2,00-2,50, vörös-
hagyma uj 0,50-0,55, fokhagyma zöldjével csomója 0,50-1,00, fojos-
káposzta 1,20-1,30, kolkáposzta 1,20-1,50, zöldbab /vajbab/ 1,00-
1,40, cökla 1,20-1,40, fojósalmáca egy fej 0,40-0,50, karfiol tiszt-
ított 1,50-4,00, lovólos 1,00-2,00, sóskac 0,60-1,00, paraj /tiszt-
ított/ 1,40-1,60, sárgarépa zöldjével csomója 0,30-0,60, petrezselyem
0,30-0,70, uborka cetbe való 0,80-1,00, salátának való 0,80-
1,00, salátának való 0,50-0,70, kovászolni való 0,60-0,70,
tök, fűsz 0,30-0,40, zöldtengeri cső egy darab 0,20-0,40, zöldpap-
rika apró, hegyes és kecskeszarvu 0,50-0,70, töltenivaló fehér és
zöld 0,80-1,00, paradicsom, közönséges 0,30-0,50, paradicsomalma
0,40-0,60, paradicsompaprika sárga 1,50-1,80, zeller zöldje csomó-
ja 1,00-3,00, karaláhé 0,80-1,00, petrezselyem zöldje csomó ja 0,80-
1,00, bab fejtenivaló 1,20-1,40, zeller 1,20-1,40, paradicsompaprika
zöld 1,20-1,40, piros 2,00-2,50, gomba mezei csiperke 5,00-6,00,
gomba, tömött csiperke I.a. 12,00-14,00, II.a. 10,00-11,00, juliska-
bab 1,40-1,60, fokhagyma I. 1,60-1,90, II. 1,30-1,50, törökparadi-
csom 1,50-2,00, forint.

Gyümölcs: alma asztali 0,70-1,20, alma rétes
0,60-0,80, alma nemes faj II.a. 1,20-1,40, édes 0,60-1,20, körte
nemes faj II.a. 1,10-1,30, közönséges 0,80-1,00, körte I.a. 1,40-
1,50, szilva nem magvavaló vörös 0,40-0,50, őszibarack A. 7,00-
8,00, B. 6,00-6,50, C. 5,00-5,50, D. 4,00-4,50, E. 3,00-3,50, F.
2,00-2,50, G. 1,00-1,20, szőlő csemege I.a. 1,80-2,20, II.a. 1,50-
1,70, ringló közönséges 0,80-1,00, szilva olasz kék 1,50-2,20,
besztercei 0,80-1,00, szőlő fekete 1,00-1,40, szilva nagyszemű
1,80-2,00, szodor 3,40-3,60, sárgadinnye savanyítani való 1,00-
1,20, sárgadinnye ananász 0,80-1,00, tojó turkesztán 0,60-0,80,
görögdinnye 0,40-0,50 forint. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. augusztus 27. 10 óra 05 perc

A lillafüredi Nagyszállóban, a pécsi Moesokszállóban, Héviz és Parád
gyógyfürdőiben üdülnek ősszel és télen a dolgozók - a mezőgazdasági
gépállomások dolgozóit téli üdültetésben részesítik

Kné/Fr/Mk Io A nyári hónapok alatt a dolgozók izozroi üdül-
tek az ország legjobb nyaralóhelyein, fürdőhelyein. A Balaton
partján lévő üzemi és vállalati üdülők azazában nyaraltak az
évben a magyar munkások és értelmiségiek. A Balaton mellétti
üdülőhelyeken kívül a dunaparti fürdőhelyek, üzemi üdülők és az or-
szág híres gyógyforrásai biztosították a dolgozók számára fizetett
szabadságuk jó kihasználását.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a nyári üdülés
után most megindítja a dolgozók őszi és téli üdültetését. Az őszi
és téli üdültetésben elsősorban azok a dolgozók vesznek részt,
akik nyáron valamilyen oknál fogva nem tudták kivenni szabadságukat.
Különösen súlyt helyez a Szaktanács arra, hogy a mezőgazdasági gép-
állomások dolgozóit őszi és téli üdültetésben részesítse. A mezőgazda-
ságok gépállomáscsónak dolgozói nagymértékben segítették hozzá a
magyar népet a jobb és olcsóbb kenyérhez, fáradságot nem ismerő jó
munkájuk jutalmaképpen biztosítja a Szaktanács üdültetésüket.

Az őszi és téli üdültetés során elsősorban a ma-
gaslati helyeken lévő üdülőket biztosítja a dolgozók részére.
A lillafüredi Nagyszálló, a pécsi Moesokszálló, Héviz és Parád gyó gy
fürdői és még több más magaslati üdülő és gyógyforrás áll a dolgozók
őszi és téli üdülésének rendelkezésére. Ezek az üdülőhelyeken
a dolgozók maradéktalanul kihasználhatják az őszi és téli évszak
örömeit és sportlehetőségeit.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa az őszi és
téli üdültetés során többszáz ölmunkát küld az üdülőhelyekre, ahol
a sportlehetőségek mellett a dolgozók változatos szórakoztatásáról
is gondoskodnak. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949. augusztus 27.

10 óra 50 perc

A Nemzetközi Diákszövetség értekezlete

Ta/Ta/Mk Ie Közel félezer külföldi diák részvételével a Nemzetközi Diákszövetség pénteken értekezletet tartott az EDOSZ dísztermében.

TOM MADDEN, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkára nyitotta meg az ülést, majd KEN TOLHORST, a Nemzetközi Diákszövetség egyik vezetője tartott beszámolót.

- November 17.-e nemzetközi diáknapp lesz - mondotta. - Évfordulója ez a csehszlovák diákok emlékeztető 1939 évi lemészárlásának. Ezen a napon a világ minden táján tüntetnek a diákok a békéért és haladásért.

- Több, mint hárommillió tagot számlál szervezetünk - folytatta. - "Világifjúság hírei" címen orosz, angol, francia és spanyol nyelvű újságot adunk ki. Rövidhullámú rádiót is kapott a Nemzetközi Diákszövetség.

- A VIT-nél jobb választ nem is adhatunk a háberus uszítókknak. Gyarmatiak, európaikkal, nyugatiak a hős Komszomol-lal találkozhattak. A vasfüggöny pedig logfoljobb a reakciós, vásumot megtagadó kormányoknál található. A VIT újabb lendületet ad majd a fiatalok tartós békéért, demokráciáért, nemzeti függetlenségért folytatott harcának - fejezte be beszédét TOLHORST.

TOM MADDEN zárószavai után a lyoni ögyotomi ifjúság kórusa a magyar köztársasági indulót, egy francia népdalt, és a francia partizánindulót énekelték el.

Az értekezlet végül határozatban fejezte ki felhárberodását a három indenézini szabadságharcos kivégzése miatt.

/MTI/

Szabadtéri hangversenyeket és előadásokat rendez a Fővárosi Népművelési Központ

Bp & Jf/S k/M k Ie A Fővárosi Népművelési Központ rendezésében szombaton este fél hét órakor a Láng-gépgyár fuvószonokara a Valéria-telepen, délután 6 órakor a WM szimfonikus zenekara a III. kerületi amphyteatrumban, vasárnap délután 6 órakor a fővárosi zenekar a WM sportpályán és ugyancsak vasárnap délután 6 órakor a Harmónia hangversenyzenekar Rákospalotán a Madách-téren ad szabadtéri hangversenyt.

Szabadtéri előadások lesznek ezenkívül szombaton este fél 7-kor a Gyöngyösi-téren, a Nagy Lajos király-ut és Erzsébet királyné-ut sarkán, vasárnap este fél hétkor pedig a Kálvária-téren. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949. augusztus 27.

10 óra 15 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Mk Ie Marhahús: restélyes, felsől 8.40, leveghusok /karja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, birkahús 7.00-10.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, csont, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, élős baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.00, liba 11.00-13.00, kacska 12.00-13.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, kacska 13.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bér 18.00-20.00, zsir 24.00-25.00, mell 13.00-16.00, hát 13.00-16.00, ételaj, palackozott literje 12.00 tejás osztályozatlan darabja 0.75-0.80, ponty, élős, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, liszt szabad forgalmu 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemlye és kifli db 0.50 szárazfőzelék: loncse 3.00-3.60, boró sárga, felos 3.60-4.20, bab 1.80,-2.20 forint.

Zöldségfélék: burgonya, güllbaba 0.65, nyári rózsa 0.65, olla 0.60, sárgarépa 0.92-1.22, petrezselyem 1.80-2.44, bab kifejtett 2.40-3.00, vöröshagyma új 0.62-0.66, fokhagyma csomója 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.46-1.56, kelkáposzta 1.46-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalarabé 1.02-1.22, sóska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, karfiol, tisztított 3.00-4.80, tök főző 0.40-0.53, gyalult 1.00-1.10, zöld tengeri csó db 0.26-0.50, bab fejtenivaló 1.46-1.70, uborka, ecetbe való 1.00-1.22, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika sárga 1.83-1.95, piros 2.44-3.00, uborka 0.60-0.92, fejessaláta 0.40-0.66, petrezselyem zöldje csomója 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, zöldbab vajbáb 1.22-1.70, zöldbaprika hegyes és kecskeszarvu 0.66-0.92, tölteni való fehér és zöld 1.00-1.22, tuliskabab 1.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba, tömött, csiperke 12.00-17.00, zeller 1.46-1.70 forint.

Gyümölcs: alma, nemes faj II.a. 1.46-1.70, asztali édes 0.80-1.46, alma, rétes 0.80-1.00, körte, nemes faj II.a. 1.30-1.80, közönséges válogatott 1.02-1.22, zöld dinnye 1.20-1.46, ringló 1.00-2.68, szilva, besztercei 1.02-1.22, bara ok 0.80-1.22-9.78, sárgabarack kajszai 0.80-1.20, szilva, olasz kék 1.80-2.68, görögdinnye 0.52-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, dió héjas új 10.00-12.00, dióbél 35.00-36.00, só étkezési 1.70, cukor szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 8.50-10.00, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60, szilva kék nagyszemű 1.80-2.40 forint. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. augusztus 27. 12 óra 20 perc

Korszerű közvilágítást építenek ki a Margitszigeten

Bp. & Jf/S k/Mk Io A főváros megkezdi a közvilágítás korszerű kiépítését. A margitszigeti sétányokon és a főútvonalon földkábellel segítségével vezetik az áramot a szélesen sugárzó, nagyteljesítményű világítótestekhez, amelyeket acélsodronyok tartanak majd. Egyelőre csak a Margitsziget rendezett része kap korszerű megvilágítást a Margithidától az Ybl Miklós-fürdőig, míg a sziget északi csucának világítására az Árpád-híd lejárójának elkészítéséig várják a munkát. /MTI/

13.30 órákor közvetíti vasárnap a rádió Rákosi Mátyás beszédét

MKH & Mk Io Vasárnap 13.30 órákor a Kossuth és a Potófi rádió hullámhosszán a rádió közvetíti Rákosi Mátyás beszédét a VIT záróünnepségéről a Hősök terén.

Este 20.55 órákor a Kossuth rádióban a rádió hangképeket ad a VIT záró ünnepségéről. A közvetítés keretében halljuk Rákosi Mátyás bucsuszavait a világ fiatalságához és hangképeket a többi felszólaló beszédéből, a külföldi és magyar fiatalság hatalmas aránya felvonulásáról. /MTI/

Szorkosztóságok figyelmébe!

Mk Io E kiadásunkhoz mellékdjűk a Nemzeti Színház évadnyitó előadásainak műsorát. /MTI/

A VIT-iroda közli:

FT/Sk/Mk Io Szombaton este az Ifjúsági /Vig/ Színházban a magyar ifjúság ad műsort.

Augusztus 27.-én, szombaton a következő /Vilma Királyné ut 46-48, Bányász Szakszervezet székháza alatt tartandó/ sajtófogadások lesznek:

délután: 13 órákor az izraeli delegáció fogadása,
" 15 " az USA delegációjának fogadása,
" 17 " a német delegáció fogadása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. augusztus 27. 12 óra 40 perc

A dolgozó parasztság meggyőződött a gépi művelés előnyeiről - Egyre több talajművelési szerződést kötnek a gépállomások

Mi/Mk Io A dolgozó parasztek egyre jobban látják a talajművelési szerződések előnyeit, egyre többen és többen keresik fel a gépállomásokat, hogy biztosítsák maguknak a gépi erőt szántóföldjeik megművelésére.

Kétazeresére emeli a terméshezamot a gépi művelés

Baranyában bensőséges ünnepség keretében kötötték meg a szerződést a gépi talajművelésre a szentlőrinci gépállomás a reménypusztai termelőszövetkezeti csoporttal. A termelőcsoport minden tagja ott volt az ünnepségen. Filmayer József, a gépállomás vezetője beszélt a szerződéskötés jelentőségéről.

A szerződés még nagyobb segítséget biztosít a termelőszövetkezeti csoportoknak és dolgozó parasztnak.

Ezutan példákkal magyarázta meg a gépi művelés előnyeit. / talajművelési

A csak fogatos oróval rendelkező gazdaságokban rendszerint csak november végén, december elején körül sor az őszi-buza elvetésére a sokélyn megasztott és megboronált talajba. A novemberben sokélyszántásba vetett őszi buza terméshezam: katasztrális holdanként átlag 5 mázsa, a géppel művelt, többször társasított talajban szeptemberben elvetett buza termés eredménye pedig országos átlagban hét mázsa holdanként. Tehát a gépi munka 40 százalékkal nagyobb termés eredményt hoz.

De megmutatkozik a különbség a kapásnövényeknél is - folytatta Filmayer József. - A tavaszi szántásba vetett kukorica holdanként 14-16, a traktorral ősszel/szántott talajba vetett kukorica 18-20 mázsa őszttermést eredményez. Így van ez a cukorrépánál is, 50-60 mázsa helyett 100-140 mázsa termés érhető el gépi műveléssel.

A szövetkezeti csoport részéről Varga Lajos, a gépállomás nevében pedig Filmayer József a tagság lelkes tapsai közt írta alá a szerződést.

A talajművelési szerződés megszabja az igazságot

A mozhogyosi gépállomás tagjai rendszeresen járják a környékbeli földművelőszövetkezeteket. A termelőszövetkezeti csoportok itt is már mind leszerződtek a gépállomással, Nagymajláton, Ambrózfalván és a többi környező falvakban már az első napon igen szép eredményeket értek el a szerződéskötések terén. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. augusztus 27

3 óra — perc

/A dolgozó parasztság meggyőződött.....1.felyt./ Mi/Mk 10

A székesfehérvári alközpontoz tartozó gépállomások dolgozói jó felvilágosító munkát folytatnak. Bebizonyítják a dolgozó parasztnak, hogy a szerződéssel az állam a termelékenység emelése mellett segíti a parasztnak a kizsákmányolás ellen vitott harcokban, megszabadítja az igazságtól. Bebizonyítják, hogy mennyivel olcsóbb a gépi művelés, mit jelent például csak a tejhezem omolkodése szempontjából az állatok felmentése az iga alól.

Mindjárt az első napokban 1153 hold gépi megművelésre kötötték szerződést az egyéni gazdálkodók, míg a termelőszövetkezeti csoportok 4319, az állami birtokok pedig 4400 hold megművelésre szerződtek.

A hajdubüszörményi gépállomással kilonaszás dolgozó paraszt kötött szerződést talajművelésre. Az első kört volt a Búki-termelőszövetkezeti csoport. A tagok kijelentették: "Az idén nem lesz egyetlen holdja sem a csoportnak, amelynek nem a gépállomás művelt volna meg!"

A kilonaszás egyéni gazdálkodó szerződéskötése csak a kezdet. Jóval emlékeznék arra, hogy a kulákoknak mit fizettek egy-egy talajmunka elvégzéséért. Egy hold föld felszántásáért 80-100 forintot kértek a kulákok, a vetésért meg külön 40 forintot. Most pedig minden talajművelésért, alapos jó munkaért, csupán 108 forintot kell fizetni a gépállomásnak.

A győri alközpontoz tartozó gépállomások közül már az első napokban a táplányi traktoristák érték el a legjobb eredményt a szerződéskötésben. Termelőszövetkezeti csoportokkal 1878 holdra, állami gazdasággal 1000 holdra, magánosoknak 224 holdra szerződött. Az egész megye területén termelőszövetkezeti csoportokkal 6474, nemzeti vállalatokkal 16.136 holdat kötöttek le.

Az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztnak is egyre inkább felismerik a szerződéskötés előnyeit. Tóth Félián püskii ujjgazda kijelentette, hogy elsőnek akarja igénybevenni a gépállomás traktorait.

Nem szorulok többé a kuszorázó kulákokra. Ahol a kulák szántott, 6 mázsa termés is alig volt, - mondta. - Ahol tavaly is a gépállomás végezte a munkát, legalább 2-3 mázsa-val több volt a termés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. augusztus 27.

3 óra 30 perc

Vizállásjelentés
Az Országos Vizgazálkodási Hivatal vizrajzi oszt. & Fr/Fr/ 10
A ma látott tálya jelent:

A Duna végig apad, Pozsonyig alacsony, Orosvár, Paks között közepes, legjobb magas vizállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18, Budapestnél 17,8, Mohácsnál 12,5 fok.

A mai dunai vizállások: Schording 333 cm 31 %, Linz 235 cm 25 %, Strudon 375 cm, 39 %, Kroms 311 cm, 29 %, Bécs 304 cm 35 %, Pozsony 376 cm 37 %, Orosvár 354 cm 41 %, Dunaromota 385 cm 45 %, Gyönyű 298 cm 41 %, Komárom 311 cm 39 %, Esztergom 295 cm 41 %, Budapest 397 cm 43 %, Dunapontola 342 cm 47 %, Duna-földvár 298 cm 47 %, Paks 430 cm 50 %, Baja 620 cm 61 %, Mohács 687 cm 67%.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 73 cm 5 %, Győrnél 252 cm 31%.

A Dráva Zákányánál 82 cm 27%, Barcsnál 125 cm 28 %, Drávaszabolcsnál 170 cm 33 %.

A Tisza Záhonyig igen alacsony, legjobb alacsony vizállással apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18 fok, Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabocs mínusz 34 cm, 15 %, Vásárosnamény mínusz 55 cm 13 %, Tokaj 32 cm 21%, Tiszafüred 51 cm 25 %, Szolnok 90 cm 29%, Csongrád 56 cm 33 %, Szeged 155 cm 35 %.

A Szamos Csongornél mínusz 26 cm 9 %.

A Bodrog Sárospataknál 124 cm 19 %.

A Sajó Bánrévénél 42 cm 13 %. A Hornád Hidasnémetinél 65 cm 23%. A Borottyó Borottyóújfalunál mínusz 142 cm 1 %. A Körösök Körösszakánál mínusz 34 cm 11 %, Bolényosnál mínusz 24 cm 12 %, Békésnél 88 cm 23 %, Gyománál 330 cm 47 %. A Maros Makónál 73 cm 21 %.

A Balaton Sió-foknál 40 cm 20%.

Víz hőfok: 22 fok.

Várható vizállás Budapeston holnap: 365 cm.

/MTI./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. augusztus 27. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& M/ M/ M/ Ió Motoerológiai Intézet jelenti augusztus 27.-én szombaton délben:

A Szovjetuniót már teljesen elárasztotta a hűvös levegő. Az Ural környékén a hőmérséklet csak 10-15, a középsővidékeken 15-20 fokig emelkedett. Szárazföldünk délnyugati részén ezzel szemben tovább tart a nagy meleg, Spanyolországból 40 fokot jelentettek. Hazánkban is erősödött pénteken a felmelegedés. A hőmérséklet oszlopszámok általában 28-30, Pécsen 32 fok volt. Délután felhőképződés indult meg és Salgótarjánban, valamint a Mezőkben néhány eső hullott.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,0 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston szombaton délben a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Morsókölt délkeleti, déli szél, kisebb felhőfelvonulások, egy-két helyen futó záporosó lehet. A meleg tovább tart. /MTI/

Megalkult az Állami Szőlőoltvány és Faiskolák Nemzeti Vállalata

ME & Jnó/M/ Ió Szőlőtormelőségünk az elmúlt világháború alatt súlyos károkat szenvedett. Megrongálódtak nemcsak szőlőültetvényeink, hanem szőlőoltványok is. Kormányzatunk a szőlőtormelítés fellendítésére új szőlőoltvány-telepeket létesített. Villányban, Boromondon és Iván-Battyánban, ahonnan a hiányzó szőlőtörzsek pótlására oltványokat lehet beszerezni. A telepeken nevelnek hemekes területekre alkalmas oltványt épügy, mint a kétfélettebb, filoxéra-veszélyes területekre való amerikai szőlővesz-

szőket. A termelés fokozására alakult az Állami Szőlőoltvány és Faiskolák Nemzeti Vállalata is. A Nemzeti Vállalat a szőlőoltványok termelése mellett gyümölcsfaoltványok előállításával is foglalkozik, azok minőségi fajtáját teljes felelősséget vállal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. augusztus 27. 13 óra 45 perc

"Vigyétek magatokkal a magyar ifjúság és a magyar nép szívből jövő üdvözlését" - a magyar ifjúságok átadták ajándékaikat a külföldi küldötteknek

D/ Sk/ M/ M/ FT Ió A Világifjúsági Találkozó befejezéséhez közeledik. A magyar fiatalok most megajándékozzák a világ minden részéből Budapestre érkezett haladó fiatalokat. Az ajándékokat a magyar ifjúságok maguk készítették, hogy kézzelfogható bizonyítékát adják a baráti szeretetnek, amit a magyar fiatalok a VIT-en résztvevő, több mint nyolcvan nemzet fiataljai iránt éreznek. A legszöbb, legértékesebb ajándékokat a hazánkban felszabadító Szovjetunió ifjúságának adták át a magyar ifjúságok annak bizonyosságául, hogy a magyar fiatalok egy tekintetben a Szovjetunió hőifjúságára, mint a világifjúság harcinak vezetőjére. A népi demokráciák fiataljainak nyújtott ajándékok a népi demokráciák közti barátság további elmélyítési, a nyugati országokból érkezett küldötteknek átadott ajándékok pedig megmutatják az imperialista kizsákmányolás országában élő fiataloknak, hogy a Magyar Népköztársaság ifjúsága mindenkivel jó barátságban akar élni, aki becsületesen harcol a békéért, a szabadságért és a demokráciáért.

A szovjet fiatalok szállásának

egyik nagytermében hosszú asztalok. Az asztalokon virágok és végéig mindegyiken az ajándékok hosszú sora - a magyar fiatalok ajándékai a szovjet fiataloknak. A Ganz Vagon, a Ganz Villamossági, a WM, a MAVAG, a vidéki üzemek, utörök - mindenki elküldte ide szeretetének kézzelfogható jelét. Repülőmodellek, magyaros díszítésű vázák, bronzesillagok, szobrocskák - ki tudná mindet felsorolni? Az asztalok körül a szovjet fiatalokkal száz és száz magyar fiatal. Munkások, parasztok, katonák, rendörök jöttek el erre a kedves, moghitt találkozóra.

Hollós Ervin, a MINSZ főtitkára, szöl először. Holyosobban: csak szólna, mert szavát ugyyszólván precenként szakitja félbe az egyre nagyobb lelkesedés tapsa és hurrázása. A szovjet és a magyar ifjúság összefogásáról beszél, hálánkról a Szovjetunió iránt, küzdölmünkről a békéért és arról, hogy a Komszomol marad a mi példaképünk. Lohot-o ezokra a szavakra esondbon maradni? Lohot-o másképp válaszolni a szovjet fiatalok Rákosit éltető szavaira, mint Sztálin nevével?

LUBOMILOV a szovjet fiatalok nevében köszöni meg az üdvözlést és az ajándékokat.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. augusztus 27. 14 óra 05 perc

/Vigyétek magatokkal a magyar ifjúság és a magyar nép szívből jövő üdvözlését....1.folyt./ Di/K/Mk Ie

* Elmeséljük mindonkinek - mondotta - milyen szeretettel fogadott bennünket a magyar ifjúság és hogyan dolgozik hazájáért. Elmeséljük, hogyan fogadta azokat a külföldieket, akik a békeért harcolnak. Legyen ez a találkozás: a szovjet és a magyar fiatalság találkozása újabb erőssége a szovjet és magyar fiatalság barátságának. Eljön a szovjet és magyar ifjúság örök barátsága!

És még egy éljen a Pártnak és még egy a Komszomolnak és még egy Rákosinak, Sztálinnak, hogy azután az éljenek és tapéok és hurrák egyetlen lelkes kiáltásba folyjanak össze: Sztálin! Rákos! Aztán a szovjet és magyar fiatalok olénoklik az Ifjúság Híruszát.

"Mi Kína felszabadításával viszonzozzuk a k ajándékaitokat"

Ká/Jné/Mk FT A kínai ifjakat szállásukon vidám énekszó ébrosztá. A mecmagyaróvári SZIT és EPOSZ ifjak jöttek ol, hogy átadják a kínai küldötteknek a magyar ifjúság szeretetének bizonyítékait: az ajándékok tömegét. Az Orion-gyár SZIT-osei öt lámpás rádiót, a szőrmoipari ifjak gyönyörű szőrmopárnát ajándékoztak. Többen ajándékoztak Lonin, Sztálin és Rákosit ábrázoló bronz domborműveket. Hépalackok és fényképezőgépek mellett babák sorakoznak. A somogyharsányi EPOSZ-szervezet művészi népi faragásokkal borított kis ládát ajándékozott a kínai ifjaknak.

Az ajándékokat Ró zsa József, a mecmagyaróvári SZIT-osek vezetője molog szavak kíséretében adta át.

- Vigyétek magatokkal - mondotta - a magyar ifjúság és az egész magyar nép szívből jövő üdvözlését. Ezek az ajándékok is juttassák oszotokba, hogy a szocializmusért folytatott harcokban nem álltek egyedül, voltek van a világ haladó ifjúsága és a dolgozók milliói.

Az ifjak tomboló lelkesedése közepette omelkedott szólásra a hős tábernek, a kínai delegáció vezetője, HSIAO-HUA.

- A kínai delegáció itt tartózkodása minden órájában, mindán porébon tapasztalta a magyar ifjak szeretetének megnyilvánulását. A sok-sok ajándék és a lelkes együttérzés is bizonyítja, hogy a kínai és magyar nép közös célért folytatja harcát.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. augusztus 27. 14 óra 20 perc

/Vigyétek magatokkal a magyar ifjúság és a magyar nép szívből jövő üdvözlését....2.folyt./ Ká/Jné/Mk Ie

A magyar újjáépítés minden sikere a mi győzelmünk is és a kínai hadsereg felszabadító harca egyúttal a magyar nép győzelmét is jelenti. Hazatérve olmondjuk Mao-Go-Tung olvtársnak, hogy milyen molog fogadtatásban és szeretetben részesített bennünket, ajándékokat pedig olviszánk Poipingbo, hogy az egész kínai ifjúság személyesen is meggyőződhessen a magyar nép szeretetéről. Mi messziről jöttünk, nem hozhattunk magunkkal ajándékokat és csak egy ajándékkal viszonzozzuk kedvességéteket: - Kína teljes felszabadításával, a végső győzelemmel!

"Boldogok vagyunk, hogy

Zs/Jné/Mk FT Ie a baráti csehszlovák nép fiataljai iránti szeretetünket

ajándékokkal is kimutathatjuk". Ezekkel a szavakkal adta át Zsion Károly csepeli ifjumunkás a magyar ifjúság ajándékait a csehszlovák küldöttségnek.

A csehszlovák fiatalok szállására szombat déli-olött mintegy 180 csepeli ifjumunkás vitte ol a magyar fiatalok ajándékait. Az egyik hatalmas teremben három hosszú asztalra helyezték ol azokat az ajándékokat, amelyeket mintegy száz SZIT alapszerve készített a VIT külföldi küldöttei számára. A magyar fiatalok hónapokig készültek ezzel is olmélyítsék a csehszlovák-hogy magyar barátságot és méginkább olmókezetükbe vessék a csehszlovák fiataloknak a Budapesti Világifjúsági Találkozó t.

FRANTISEK VÁGEK, a Csehszlovák Ifjúsági Szervezet vezetőségi tagja kifejtette, hogy a csehszlovák küldöttséget mélyen meghatotta a magyar ifjúság baráti szeretete.

- Reméljük - mondotta, - hogy a magyar és csehszlovák fiatalság még szorosabb kapcsolatba kerül. A kapcsolat kimélyítésében nagy segítségünkre van a hős lonini Komszomol példája s az, hogy országaink olén a munkásosztály két nagyszerű fia áll: Clement Gottwald és Rákos Máttyás.

Ezután átnyújtotta a csepeli fiataloknak a csehszlovák ifjúság ajándékát: egy szerszámkészletet, amelyet a brüni ifjumunkások és egy domborművet, amelyet az olmützi fiatalok készítettek a magyarok számára.

LP

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. augusztus 27. 15 óra 15 perc

Vigyétek magatekkel a magyar ifjuság és a magyar nép szívből jövő üdvözlését.....S.folyt./ Zs/Jné/Mk Ie

A csehszlovák fiatalok az ajándékok átadása után az asztalok köré gyűltek, amelyeken az ajándékok voltak. Az ajándékok gondos, precíz kidolgozásán látszik, hogy a magyar fiatalok, a Ganz Vagongyár, az Általános Fonó, a Kartonlemez Gyár, az Albus és a többi gyárak ifjúságai, a különböző EPOSZ és diák-szervezetek fiataljai a legnagyobb szeretettel készítették. A csehszlovák ifjak kérdezték: melyik tárgyat, melyik gyár fiataljai készítették. A magyar fiatalok elmesélték, hogyan élnek a gyárakban, milyen tanulási és kulturális lehetőségek vannak. Rövid percek alatt összebarkáztak a csehszlovák és magyar fiatalok, a csehszlovák tanulóifjak zoknára pedig a jó hangulatról is gondoskodott. Együtt táncoltak, daloltak, nevettek a csehszlovák és magyar fiatalok. Együtt örültek annak, hogy a Szovjetunió felszabadító harcain nyomán oltant a szakadék a két nép között és most már együtt harcolhatnak a közös célért.

Ha hazamegyünk, elmondjuk mindazt a szépet, amit láttunk

Sr/Sk/Mk FT Ie Szombaton délelben Borsod-megye népi viseletbe öltözött EPOSZ-küldöttei és SZIT-esei ünnepélyes külsőségek között himzett zsebkendőket, diványpárnákat, apró kulacsokat, rézfokoskat és egyéb ajándéktárgyakat nyújtottak át a haladó amerikai fiatalok küldötteinek. A magyar fiatalok ezekkel az ajándékokkal is különbséget tesznek Trumanék, a kapitalista háború uszítói és a Roosevelt szellemében dolgozó és harcoló amerikaiak között.

Kazai József sajtószentpéteri üveggyári munkás a Magyar Ifjuság Népi Szövetsége nevében azzal a kéréssel adta át az ajándékokat, hogy fogadják olyan szeretettel, mint amilyenről azt a magyar fiatalok készítették számukra.

GRACE TILLMANN amerikai ifjúságkísérő köszönetében hangsúlyozta, hogy itt látták meg Magyarországon, milyennek kell lenni az igazi demokráciának és meggyőződtek arról is, hogy újságjaik Magyarországról, a népi demokráciák országairól nem az igazat írják.

- Ha hazamegyünk, - fejezte be beszédét - elmondjuk mindazt a szépet, amit itt láttunk és megáfeljük az uszítók bárgyu mosait és hazugságait.

LP

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. augusztus 27. 15 óra 45 perc

A VIT augusztus 28.-i rádióműsora
S Mk Ie
Kossuth rádió:

- 13.30 óra Rákosi Mátyás beszél. Helyszíni közvetítés a VIT záróünnepségéről
- 20.55 " Buosu a VIT-től, a világ ifjuságának harcos tállkozójától. Hangképek.
- 22.15 " A világ ifjusága együtt énekel.
- 23.10 " A magyar rádió a világ ifjuságához.

Petőfi rádió

- 13.30 óra Rákosi Mátyás beszél. Helyszíni közvetítés a VIT záróünnepségéről
- 21.15 " A MINSZ világifjusági hírei. /MTI/

Továbbra is Bács-Bodrog-megye vezet a termésbegyűjtési versenyben - A termésbegyűjtési verseny állása

ME & Jné/Mk Ie A termésbegyűjtés napról-napra fokozó dik az egész országban. A cséplési munkálatok az ország legtöbb községében már befejeződtek. Egyre nagyobb lendületet vesz a gabonabegyűjtési verseny. A dolgozó parasztság tömegei mindjebb megértik, hogy a termésbendási kötelezettség teljesítése minden dolgozó paraszt számára bosszút dolgo és annak elmulasztásával nemcsak saját magát, de az egész ország dolgozóit is megkárosítja. A termésbegyűjtés nagyobb lendületéhez hozzájárult az is, hogy demokratikus kormányunk jó árat fizet az átvett gabonáért, sőt szeptember 3.-ig 2 forint prémiumot is kap a gazda minden mássa beadott gabona után. Míg a világpiacra állandóan esik a gabona ára, nálunk a kormány, áldozatok árán is, tartja a dolgozó parasztek számára igen előnyös gabonaárát.

Mind nagyobb azoknak a községeknek a száma, amelyek most már nem egyszerűen a bendási kötelezettség idejében való teljesítéséért versenyeznek, hanem azért, hogy minél több gabonát adjanak be C vételi jogyru az államnak. A jó eredmények mellett azonban egyes helyeken komoly lemaradás van.

Az augusztus 20.-i begyűjtési helyzet szerint a begyűjtési verseny állása a következő: a megyék közötti versenyben "A", "B" és "C" vételi jogyru történi gabonabendásban első helyen áll Bács-Bodrog megye összbendási kötelezettségének 91.69 százalékos teljesítésével, /folyt.köv./ H

B 28. kiadás 1949. augusztus 27. 16 óra 02 perc

/Továbbra is Bács-Bodrog-megye vezet....1.folyt./ ME & Jn6/Mk Io

második Csanád megye 66. 67 százalékos, harmadik Gsongrád 65.43 százalékos, negyedik Veszprém 64.86 százalékos, ötödik Békés 64.24 százalékos, hatodik Pest megye 58.95 százalékos, hetedik Tolna 57.61 százalékos, nyolcadik Esztergom 57.57 százalékos, kilencedik Győr megye 54.99 százalékos, tizedik Fojér megye 52.28 százalékos teljesítménnyel.

Indokolatlanul és szégyenletesen lemaradt a gabonabegyűjtési versenyben Borsod, Zemplén, Abauj, Hajdu és Bihar vármegye. Bár Abauj és Zemplén megyénél az előző heti eredménnyel szemben van javulás, de Hovos és Nógrád megyéhez viszonyítva még mindig nagy a lemaradás. A dunántúli megyék között indokolatlanul elő van maradva Baranya és Zala vármegye. Ezeknek a megyéknek fokozottabb munkára van szükségük, hogy behozzák ezt a nagyarányú lemaradást.

A "C" vételi jogyra a szabadgabona begyűjtési versenyben Bács-Bodrog megye áll az első helyen. Az ütemterv előírányzatát 144.29 százalékra teljesítették. Második Győrmegye 130.61 százalékos, harmadik szatmár 113.82 százalékos teljesítménnyel, negyedik Veszprém, ötödik Sopron, hatodik Vas, hetedik Békés, nyolcadik Abauj, kilencedik Szabolcs, tizedik Csanád vármegye. Az utolsók Nógrád, Hont, Borsod, Hovos, Hajdu, Tolna, Fojér és Baranya vármegyék.

A községek közötti versenyben ezen a héten különösen kitűnt Békésmegyében Orosháza, amely összesen gabonabeadási kötelezettségének 185.5 százalékban tett ologet. A szabolcsmegyei Nyirbéltek község 170 százalékos, a somogymegyei Szogordó község 168 százalékos teljesítményt ért el. Ezen túl számos község teljesítette ösaskivételét 100 százalékon fölé. De számottevőnek a községeknek a száma is, amelyek nagyot ott vannak maradva beadási kötelezettségük teljesítésében. Így a szabolcsmegyei Ujszentmargitta, amely 1788 mázsa helyett 53 mázsa, a sopronmegyei Agfalva, amely 1486 mázsa helyett 105 mázsa, a szabolcsmegyei Tiszaroff 3085 mázsa helyett 186 mázsa, a békésmegyei Lőksháza pedig 6024 mázsa helyett 1215 mázsa gabonát gyűjtött be.

Egyéni versenyben vezetnek a kovés földdel rendelkező szegényparasztok, de ugyancsak jó teljesítményeket érnek el a 10-15 holddal rendelkező középparasztok is. Egymással versenyezve adják be a "C" vételi jogyra szabadgabonájukat is.

/folyt.köv./ TL

B 29. kiadás 1949. augusztus 27. 16 óra 20 perc

/Továbbra is Bács-Bodrog-megye vezet...2. folyt./ ME & Jn6/Mk Io

Ez egyéni versenyben vezet Saltósz Sándor fülöpi négyholdas dolgozó paraszt, aki kötelezettségét 2236 százalékban, Kovács G.Sándor mikófalvai négyholdas gazda, aki összesen adási kötelezettségét 2500 százalékban, Csizmadia Sándor koronói négyholdas, aki kötelezettségét 1528 százalékban teljesítette. Nem maradnak el a versenyben a dolgozó paraszttasszonyok sem. Dobler Frigyesné ötholdas gari paraszttasszony 315 kilós kötelezettségével szemben 2167 kilót adott be /687 százalék/, Madar Sándorné sárróti udvari háromholdas paraszttasszony 144 kilós kötelezettségével szemben ezer kilót adott, így kötelezettségét 694 százalékban teljesítette.

/MTI/

"Sonki sem választhat el bennünket szovjet testvéreinktől" - A brit küldöttség megkoszorúzta a szovjet hősök gollérthogyi emlékművét

D/Jn6/Mk Io A világ békészerető ifjúságának harci egységét nem bonthatja meg az imperialisták somilyen mesterkedése, - a VIT-nak ezt a nagy tanulságát példázta az az ünnepség is, amely szombaton délben folyt lo a gollérthogyi Szabadság-émlékműnél; a VIT-on résztvevő brit küldöttség tagjai koszorút helyeztek el a szovjet hősök emlékművén. Angol, skót zászlók alatt többszáz brit ifju vonult föl az emlékmű elé, hogy ott találkozzék a Komszomol küldöttségével, amelyet KOCSEMASZOV, a Komszomol központi bizottságának titkára vezetett.

Felcsendültek a DIVSZ induló hangjai, majd LEWIS DEREK, a brit küldöttség vezetője lépett az emlékmű elé, hogy elhelyezze a vörös virágokkal díszített babérkoszorút, amelyen ez a felírás állt: "A szovjet hősök emlékének a brit ifjúság".

- "A brit delegáció - mondotta LEWIS DEREK, - meghajtott zászlókkal áldoz most a szovjet hősök emlékének. Ki-jelentjük a brit ifjúság legjobbjai nevében, hogy soha sonki nem tud olváltatni bennünket szovjet testvéreinktől, hogy soha sonki nem kényszeríthet bennünket, arra, hogy hadat viseljünk ellentük.

LEWIS DEREK szavaira KOCSEMASZOV válaszolt. - "A Szovjetunió népei nem akarnak háborút - mondotta. Békében és barátságban akarnak élni a világ valamennyi békészerető népével. Hiába a háberus uszítók minden mesterkedése, ha a világ békészerető népei és ifjúsága egyesítik erőit, nem lesz háború! A szovjet ifjúság nem kimél som orét, som fáradságot a békéért, a demokráciáért, a népek függetlenségéért folyó küzdelemben.

/folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 augusztus 27.

16 óra 40 p.

/"Senki sem választhat el bennünket, 1. folyt./ D/Jnó/P FT, Io

Éljen és erősödjék a világ demokratikus ifjúságának egysége!
Háromszoros döngő "Hurra" fogadja szavait, majd a szovjet és brit fiatalok egy perces néma csenddel áldoznak a szovjet hősök emlékének.

Megindulnak a hegyről lefelé, a menet élén egymás mellett lobog a hatalmas, címeres szovjet vörös lobogó és Anglia zászlaja. A zászlók mögött testvéri egyetértésben haladnak a szovjet és angol fiatalok. Ajkukról messze zug az ének: "Egy a célunk, a béke..."

Az ünnepséget a szovjet küldöttség szálláshelyén folytatják, ahol a Komszomol küldöttei vendégül látták az angol fiatalokat.

A brit küldöttség vezetője, LEWIS DEREK beszédében hangsúlyozta, hogy Sztálingrád emléke elevenen él az angol nép szívében.

- Népünk sohasem felejtje el azt a nagyszemű harcot - mondotta - amelyet a szovjet hadsereg vívott Európa felszabadításáért és legfőbb vágya, hogy még szorosabbra fűzze azt az egységet, amely a háború alatt kialakult a Szovjetunió és Anglia népe között.

- A Szovjetunió népe békét akar, Nagybritannia népe szintén békességben kíván élni a hős szovjet néppel. Közös a célunk és együtt fogunk harcolni ezért a célért a béke megőrzéséért, a demokráciáért, a népek függetlenségéért. Éljen a szovjet-brit ifjúság egysége!

A Komszomol küldötteinek nevében FOMINOV üdvözölte az angol ifjakat.

- A brit és szovjet ifjúságnak ez a találkozósa - mondotta - jelentős esemény. Nagyban hozzájárul a két ország ifjúsága közötti barátság megerősítéséhez és így a világbéke ügyét szolgálja.

- A budapesti Világifjúsági Találkozó sikere most már elvitathatatlan - mondotta. E találkozó megerősítette a barátság és szolidaritás kötelekeit valamennyi nemzet ifjúsága között. A szovjet ifjúság még szorosabbra kívánja fűzni barátságát valamennyi ország haladó fiataljával, így Anglia ifjúságával is. Sok sikert kívánunk az angol fiataloknak a békéért, a demokráciáért folytatott küzdelmükhöz. Éljen az angol és szovjet nép barátsága!

HL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 augusztus 27.

17 óra 25 p.

/"Senki sem választhat el bennünket, 2. folyt./ D/Jnó/P FT, Io

Percekig tartó zúgó taps fogadja szavait, majd az angol és szovjet fiatalok hatalmas lelkesedéssel együtt kiáltják: "Éljen Sztálin!"

A szovjet és angol fiatalok még sokáig maradtak együtt, hogy baráti beszélgetéssel fűzzék még szorosabbra azt a köteléket, amely megbonthatatlan harci egységbe tömöríti a világ valamennyi haladó fiatalját. /MTI/

A Magyar Szabadságharcos Szövetség távirata a csehszlovák szabadságharcosokhoz a szlovákiai felkelés ötödik évfordulójára

NL/Lt/Hné Ks A Magyar Szabadságharcos Szövetség a szlovák felkelés ötödik évfordulója alkalmából a következő táviratot küldte a csehszlovák Szabadságharcos Szövetségnek:

"A Magyar Szabadságharcos Szövetség harcos bajtársi üdvözlését és jókívánságait küldi a csehszlovák népnek a szlovákiai felkelés ötödik évfordulója alkalmából. Hála a dicsőséges Szovjet Hadseregnek és a Szovjetunió támogatásának, a népi demokráciákban a dolgozók saját hazájukat építik.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség a szlovákiai felkelés évfordulóját ismételtelen felhasználja arra, hogy baráti jobbját nyújtsa a csehszlovák népnek, amely velünk közös úton halad a szocializmus felé." /MTI/

A földmivoltügyi minisztorium felhívása a gabonatermelőkhez és a földmivosszövetkezetekhez

ME 2. Jnó/Hné Ks A földmivoltügyi minisztorium felhívja azokat a szorosított gabonatermelőket, akik őszi árpa és rozsterméstüket még nem adták be, hogy a begyűjtést sürgősen végezzék el. A terménybeadás késése hátráltatja az őszi vetések időben történő elvégzését, mert a begyűjtött gabonamagvakból választják ki a minőségi magvak egy részét.

Ugyanakkor felhívja a földmivoltügyi minisztorium a földmivosszövetkezeteket is, hogy a begyűjtött őszi árpáról és rozsról hetenként legalább kétszer tegyenek jelentést a mezőgazdasági igazgatóságoknak, hogy a begyűjtött magvak minőségi elbírálása minél hamarabb megtörténjék. A jelentéstől alkalmával küldjék be a begyűjtött magvak nyersminta-vételzését is, mert ez meggyorsítja a minőségi kiválasztást. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949. augusztus 27.

17 óra 35 perc

Csak tisztított votómagot vessünk

ME & Jnó/Hnó Ks Nemzetgazdaságunk/és dolgozó parasztságunknak egyaránt veszteséget okoz az a hatalmas termés kiesés, amit a gyommal fertőzött votómag okoz. Ezért csak tisztított votómagot szabad elvetni. Votómagtisztítással nemcsak a gyommagtól tisztítják meg a votómagot, hanem eltávolítják az idegen kultúr-növények magvait és úros törött szemeket is. A votómaggal elvetett gyommag nemcsak a nedvességet és a tápanyagot vonja el a növény-től, hanem fészka a különböző gombafertőzéseknek és rovarkárttevőknek is. Az 1949-ben előrt magasabb termésátlagekat részben a votómag fokozott tisztításának köszönhetjük. Termésátlagunk fokozásának egyik előfeltétele, hogy egyetlen mássa votómag so kerüljön tisztítatlanul elvetésre.

A votómag tisztítása legtekélyesebben szelékterrel végezhető, de amennyiben ez nem áll rendelkezésre, a votómagtisztítást restával is el lehet végezni./MTI/

Groza és Anna Pauker táviratai Dobi István miniszterelnökhöz és Kállai Gyula külügyminiszterhez

KUM & Bt/Hnó Ks Groza román miniszterelnök a következő táviratot intézte Dobi István magyar miniszterelnökhöz:

"Kérem, fogadja köszönetemet azokért a jókívánásokért, amelyeket a román néphez a dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadításának ötödik évfordulója alkalmából intézött. A román és a magyar nép együtt halad a szocializmus építésének útján, amelyet felszabadítottunk, a Szovjetunió nyitott meg, és együtt küzdünk a béke táborában, amelyet nagy barátunk, a Szovjetunió vezet. - Dr. Petru Groza, a Román Népköztársaság miniszterelnöke."

Anna Pauker a Román Népköztársaság külügyminisztere az alábbi táviratot intézte Kállai Gyula külügyminiszterhez:

"A Román Népköztársaság felszabadulásának évfordulója alkalmából küldött meleghangú jókívánásait köszönöm. Ez az ünnep a román nép számára különös alkalom volt arra, hogy hitet tegyen közös felszabadító, a nagy Szovjetunió iránt érzett barátság mellett és hogy kihangsúlyozza a mély barátságot és együttműködést népeink között, amelyek közösen harcolnak a béke, a demokrácia és szocializmus ügyéért. - Anna Pauker." /MTE/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949. augusztus 27.

18 óra 40 p.

/A szabadságért folytatott, l. folyt./ FT/Hb/P Ks, FT

- Békezeszló mozgalmat szerveztünk, hogy megteremtjük az olasz fiatalság egységét. Olaszország minden városában, falujában ezek köré a békezeszlók köré tömörült az ifjuság és elhoztuk ezeket a zászlókat ide Budapestre, a világ ifjuság gyönyörű találkozójára, hogy magasra tartva meglássa azokat az egész világ ifjusága.

Beszámolt arról a küzdelemről, amelyet a haladó olasz fiatalság a Vatikán reakciós ifjusági szervezete, az Actio Catholica ellen folytat. Elmondta, hogy az olasz reakció amerikai paranósrá, meg akarják bontani a fiatalság egyre erősödő egységét. Szembe akarják állítani a fiatalokat a haladással, gyűlöletre akarják őket nevelni a szabadságszerető népekkel szemben, ugyanakkor pedig becsapják az olasz ifjuságot, akiknek de Gasperi kormánya csak nyomort, szolgásgot és munkanélküliséget hozott.

- Lelepleztük de Gasperi kormányának és az Actio Catholicának mesterkedéseit. Gyűlések százain és ezerein védjük és erősítjük a béke ügyét. Azon a napon, amikor az olasz nép akaratával szembeállva, a nép ellenségei aláírták az Atlanti Szerződést, az olasz fiatalság hatalmas tömege tüntetett a külügyminisztérium előtt a béke mellett. Három órán át verte vissza az olasz fiatalság Scolba rendőreinek rohamát és szemébe mondtuk az olasz reakció hírhedt külügyminiszterének, Sforzának: áruló!

- Ezzel a tüntetéssel egyidőben az ország egész területén az olasz fiatalság a gyárak ornára kitűzte a béke zászlóit és az olasz földeken, szerte az országban diadalmasan végigzugott a béke jelszava. Az olasz fiatalok százezrei tudomására hozták az angol-amerikai imperialisták zsoldosainak, akik azt akarják, hogy Olaszország az imperialistákkal együtt készüljön a háborúra, hogy az olasz nép elsőpró többsége szemben áll az Atlanti Szerződést aláírókkal. Néhány nap alatt több mint tízmillió aláírást gyűjtöttek az olasz fiatalok, amelyek a dolgozók elszánt akaratát bizonyítják: az olasz nép és benne az olasz ifjuság nem tűri, hogy hazájából a kizsákmányolás védelmére az imperialisták katonai támaszpontot építsenek ki. Keményen harcolunk továbbra is az imperialisták ellen a Szovjetunió barátsága mellett és tudjuk, hogy a nemzeti függetlenség kivívásáért folytatott küzdelemben egyik legjobb fegyver az ifjuság egysége. Öröközni ofogunk az ifjuság egységén, kivívjuk függetlenségünket, megvédjük a békét.

/Folyt.köv./

K

A szabadságért folytatott küzdelem egyik legjobb fegyvere az ifjúság egysége - Olasz, iráni, osztrák, francia, német fiatalok beszámolója

FT/Hb/Hnó Ks A Világifjúsági Találkozó során a különböző külföldi küldöttségek beszámoltak hazájuk ifjúságának sorsáról, harcáról. A beszámoló k sorozatát a hős lenini Komszomol kezdte meg, megmutatta, hogy ől a szocialista ország ifjúsága, milyen lehetőségek állnak előtte. A népi demokráciák küldöttoinek beszámoló iról az ifjúság fényes jövője rajzolódott ki. Az imperialista országok, gyarmati és félgymati országok ifjúsági küldöttségeinek vezetői pedig beszámolójukban leleplezték az angol-amerikai imperializmust és hangsúlyozták, hogy töretlenül még egységesebben harcolnak a békéért, a népek függetlenségéért, a nagy Szovjetunió vezetö békotáborban.

Az EDOSz szókházában önékszó val és virággal várta a fiatalság az olasz és az iráni ifjúsági küldöttoit, hogy meghallgassa a két nép ifjúságának életéről, békéért vívott harcáról, a jobb jövő kialakításáért folyó küzdelmeikről szó ló beszámolókat. Ezekből a rövid eloadásokból is - mint az angol-szász imperializmus jármát viselő népek ifju kiküldöttoinek valamennyi beszámolójából - óloson és féloérthetetlenül kibontakozott a kép, hogy a yonki-imperializmus hogyan való sitja meg a világ különböző tájain, ugyanazokkal az eszközökkel, háborus tervöit és ami ezzel elkorülhetetlenül együtt jár: a népek nemzeti szabadságának oltiprását, emberi jogaik teljes megsemmisítését.

Enrico Beccarro, az Olasz Ifjúsági Szövetség

fötikára arról a szívós, következetes, megalkuvásnólküli küzdelemről beszél, amelyet az olasz fiatalság folytat, ólón az egymillió tagot számláló Olasz Ifjúsági Szövetséggel, De Gasperi i imperialista zsoldban álló kormánya, Scelba állig felfogyvonzott rendőrhadosztagai ellen, a szabadság, a béke, a nemzeti függetlenség védelmében. Elmondja, hogy Olaszország egész fiatalsága, kommunis-ták, szocialisták, haladó katolikusok, a gyárak, a földök, az iskolák ifjúsága összefogott, hogy megmentsék az olasz népet és elkorüljék a háborút. Forgetoges taps zug fel, amikor kijelenti, hogy az olasz fiatalság nemzeti függetlensége védelmében nem járólaz uton halad:

- Elöttünk Mamelli, Garibaldi példája áll, azokó a szabadsághősök, akik a nagy háboru során fegyverrel a kezükben támadták a hitleri fasizmusra és életüket adták népük szabadságáért, a Pártért, a szocializmusért, - mondotta. /Folyt.köv.

K

/A szabadságért folytatott, i. folyt./ FT/Hb/P Ks, FT

- Békezes zló mozgalmat szerveztünk, hogy megteremtük az olasz fiatalság egységét. Olaszország minden városában, falujában ezek köré tömögült az ifjúság és elhoztuk ezeket a zászlókat ide Budapestre, a világ-ifjúság gyönyörű találkozására, hogy magára tárgya meglassza azokat az egész világ ifjúsága.

Beszámolt arról a küzdelemről, amelyet a haladó olasz fiatalság a Vatikán reakciós ifjúsági szervezete, az Actio Catholica ellen folytat. Elmondta, hogy az olasz reakciós amerikai paranosra, meg akarja bontani a fiatalság egyre erősödő egységét. Szenbe akarják állítani a fiatalokat a haladással, gyűlöletre akarják őket nevelni a szabadságszerető népekkel szemben, ugyanakkor pedig becsapják az olasz ifjúságot, akiknek de Gasperi kormánya csak nyomort, szolgaságot és munkanélküliséget hozott.

- Lelepleztük de Gasperi kormányának és az Actio Catholicának mesterkedéseit. Gyűlések százain és ezerein védjük az erősítjük a béke ügyét. Azon a napon, amikor az olasz nép akaratával szembeszállva, a nép ellenségei aláírták az Atlanti Szerződést, az olasz fiatalság hatalmas tömege tüntetett a külügy-minisztérium előtt a béke mellett. Három órán át verte vissza az olasz fiatalság Scelba rendőreinek rohamát és szemébe mondtuk az olasz reakciós hirhedt külügyminiszterének, Sforzának: áruló!

- Ezzel a tüntetéssel egyidőben az ország egész területén az olasz fiatalság a gyárak ornára kitáta a béke zászlóit és az olasz földeken, szerte az országban diadalmasan végigzugott a béke jelszava. Az olasz fiatalok százezrei tudomására hozták az angol-amerikai imperialisták zsoldosainak, akik azt akarják, hogy Olaszország az imperialistákkal együtt készüljön a háborura, hogy az olasz nép elsőpró göbbvége szemben áll az Atlanti Szerződést aláírókkal. Néhány nap alatt több mint tízmillió aláírást gyűjtöttek az olasz fiatalok, amelyek a dolgozók elszánt akaratát bizonyítják: az olasz nép és benne az olasz ifjúság nem tűri, hogy hazájából a kizsákmányolás védelmére az imperialisták katonai támaszpontot építsenek ki. Komónyen harcolunk továbbra is az imperialisták ellen a Szovjetunió barátsága mellett és tudjuk, hogy a nemzeti függetlenség kivívásáért folytatott küzdelemben egyik legjobb fegyver az ifjúság egysége. Öröködni ofogunk az ifjúság egységén, kivívjuk függetlenségünket, megvédjük a békét.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 augusztus 27

18 óra 43 perc

/A szabadságért folytatott küzdelem...2.folytatás./ FT/Hb/Hnó FT, Ks

- Innen, a Világifjúsági Találkozóról azzal a tudattal térünk haza, hogy hatalmas barátaink vannak. Előszörban a nagy Szovjetunió ifjúsága, a hős lenini Komszomol, a népi demokráciák fiataljai, az egész világ haladó ifjúsága, akikre mindig számíthatunk. Megkaptuk a biztatást a harcra és győzni fogunk, mert Togliatti vezet bennünket, - fejezte be beszédét Enrico Berccarro a külföldi és magyar fiatalok fergeteges tapsa közben. Még rug az éljen, amely Sztálinnak, valamennyi nép ifjúsága nagy barátjának, a Komszomolnak, Togliattinak, Rákosi-nak, az olasz és magyar fiatalok barátságának szól, amikor

Irán küldötte Esan Naragi

lépett az emolvényre.

Ks/Fr/Hnó Elmondja, hogy 15 millió lakost számláló hazájában husz éven keresztül a yonki-imperializmus ügynöke, Riza Khán uralkodott. Az országot ez alatt az idő alatt totális szörnyű zsákmányolták ki az angol-amerikai trösztök urai. Ezek az urak nemcsak Irán olaját vitték el, hanem ugyanakkor megfosztották az iráni népet konyorótól, jogaitól, emberi életétől. Elmondotta, hogy 1945-ben felkelés tört ki Irán északi részén, az ötmillió lakost számláló Azerbajdzsánban.

- Az iráni rakció azonban a nemzetközi imperializmus fegyverező támaszköve megtámadta az azerbajdzsáni népi kormányt - mondotta. A nép vezetőit börtönbe zárták, halálra ítélték, kivégezték. Szörnyű mészárlást vitték végbe a dolgozók között és újult erővel láttak hozzá, hogy kizsákmányeljék az agyonsanyargatott azerbajdzsáni népet. Általában iráni munkások, parasztok, haladó értelmiségiek elleni eljárás hasonmása volt a hitleri fasizmus módszereinok.

- Most ismét az angolszász imperializmus az ur az országban, gazdasági és politikai téren. Uralmukat azonban katonailag is alá akarják támasztani. Ezért katonai támaszponttá építik ki az egész országot. Hatalmas mennyiségben szállítják a fegyvereket az ország területére, stratégiai utakat, hadi repülőtereket építenek. Az iráni kormány, amely csak ügynök és engedelmös szelgája az imperialistáknak, mindent szótlanul tűri. Az angolszász nyomásiggyre erősödik és az iráni nép, amely szeret a békét és a szabadságot, idegönnök őrzi magát saját országában.

/Folyt.köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 augusztus 27.

18 óra 45 p.

/A szabadságért folytatott...3.folyt./ FT/Hb/P Ks,FT

- A nép legjobbjai azonban szembeszálltak a hódítókkal és ügynökeikkel. Az iráni ifjúság a harc élén áll, hogy kivívja az ország függetlenségét. Leleplezte a kizsákmányolók terveit, az iráni kormány mélységes gyűlöletét a néppel szemben. Megmutatta a népnek, hogy milyen tehetetlenek mostani vezetői, akik kenyér helyett hadianyagot vásárolnak az éhezö lakosságnak.

- Az iráni ifjúság harcol népe jogaiért és szabadságáért. Ebben a harcban semmi sem tudja megfélemlíteni, az sem, hogy az iráni Népi Ifjúsági Szövetség elnökét halálra ítélték, hogy üldözik, börtönbe zárják és kivéggik az ifjúság legjobbjait. Ha az angol-amerikai imperialisták azt hiszik, hogy így leigázhathják népünket, tévednek. A Szovjetunió és a népi demokráciák példájára ad nekünk arra, hogy folytassuk a harcot és győzelemre vigyük ügyünket - fejezte be beszédét Esan Naragi, az iráni ifjúság küldötte.

A külföldi és magyar fiatalok hatalmas tapsal fejezték ki szolidaritásukat a szabadságért küzdö iráni nép és benne a hősiösen harcoló iráni ifjúság ügyével.

A szabad osztrák ifjúság dízd a békéért

PG/Sk/P FT,Ks HERBERT STEINER, a Szabad Osztrák Ifjúság főtitkára, szombaton sajtóértekezleten számolt be az osztrák ifjúság helyzetéről és az osztrák haladó erök harcáról.

- Az 1945-ös moszkvai konferencia úgy határozott, hogy Ausztria ismét önálló, szabad és független ország legyen. Az imperialista hatalmak azonban nem akarják kivonni csapatukat Ausztriából és következetesen visszautasítják a Szovjetunió javaslatát. A nyugati hatalmak reakciós politikát folytatnak: régi náci tisztek vezetésével feltámasztják a Heilmwehrt, összegyűjtik a reakciósokat és támogatják az imperializmus érdekeit hűsögesen kiszolgáló osztrák kormányt. A nép ezt a kormányt "amerikai kormány"-nak nevezi. A dolgozók érdekeit következetesen csak az Osztrák Kommunista Párt védi.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 augusztus 27. 18 óra 55p.

/A szabadságért folytatott...4.folyt./ PG/Sk/P FT, Ks

- Ausztriában a realbér a háború előtti-
nek alig egyharmada. Az osztrák munkás három hónapot ingyen dol-
gosik, mert ennyit vesznek el tőle különböző követett adók for-
májában. A munkanélküliség, mint a többi marshallizált országok-
ban, egyre nő. Az amerikaiak eladhatatlan árukat küldik
Ausztriába.

- A munkanélküliség problémája az ifjúságra
vonatkozóan még egy külön kérdést vet fel. Fel nő egy új generáció,
amelynek számára nincs munkalehetőség.

- Ezt a népellenes politikát természetesen
antikommunista, szovjetellenes és a népi demokráciák ellen irányuló
akciók kísérik.

- Ausztriában ma a legerősebb ifjúsági
szervezet az 1945-ben alapított Szabad Osztrák Ifjúság Szervezete.
Enek alapítói a népi izmus elleni földalatti harcban megdermedt
legjobb fiatalok, de ott voltak mindazok a szocialista, katolikus
és pártönkivüli fiatalok, akik belátták annak szükségességét, hogy
az ifjúság egységesen szervezkedjék. A Szabad Osztrák Ifjúság me-
galkulása óta tagja a Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek.

- A Szabad Osztrák Ifjúság mindenben támo-
gatja az Osztrák Kommunista Párt politikáját a nép megmentéséért
folytatott harcban. Küzdünk a munkásifjúság és általában az egész
haladó ifjúság egységéért - mondotta HERBERT STEINER. - A Szabad
Osztrák Ifjúság antiimperialista szervezet, amely következetes
harcot folytat a béke megőrzéséért.

- A Szabad Osztrák Ifjúságon kívül még két
ifjúsági szervezet van Ausztriában. Az egyik a Szocialista Párt if-
júsági szervezete, amelynek vezetője egy szovjetellenes trockista
amerikai ügynök. Mi - folytatta HERBERT STEINER - küzdelmet foly-
tatunk, hogy ennek a szervezetnek félrevezetett tagjait a helyes
utra vezessük. A másik ifjúsági szervezet a katolikus egyház szer-
vezete. Ennek politikája azonos a Vatikán politikájával.

- Október 9-én Ausztriában választások
lesznek. Ezen több párt indul, mint az 1945-ös választásokon.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1949 augusztus 27. 18 óra 55 perc

/A szabadságért folytatott küzdelem... 5. folytatás/ PG/Jnó/Hnó Ks

- A Szabad Osztrák Ifjúság megszervezte a vá-
lasztásokra az Ifjú Választók Mozgalmát. Kommunista, Haladó Szocia-
lista és pártönkivüli fiatalok sorakoznak fel, folytatnak agitá-
ciót, hogy a haladó erők listájára szavazzanak. Két Ausztriát van
- mondotta befejezésül HERBERT STEINER - az amerikai kormány
Ausztriája és a munkások, a haladó erők Ausztriája.

HERBERT STEINER ezután egyik kérdésre válaszol-
va a következőket mondotta:

- Ha az amerikaiak nem élesztenék a náci mozgal-
mat, az ifjúság körében ma már nyoma sem lenne a náci befolyásnak.
Az amerikaiak ma ugyanazokkal a jelszavakkal dolgoznak, amilyet
annakidején Hitler és Göbbels dolgozott. Ezeket a jelszavakat
azonban az osztrák ifjúság már nagyon jól ismeri. Ezeket a jel-
szavakkal bíttok a halálba száz és százszor fiatalit.

- A nyugati hatalmak megszállási övezeteiben
még ma is működnek a katonai bíróságok, amelyek igen szigorú
büntetésekkel sújtják az imperialista politika ellen harcolókat.
Két évvel ezelőtt egy ifjúsági vezetőt 15 évi börtönrre ítélték,
mert tüntetést szervezett a kormánynak az ellen az intézkedés
ellen, hogy a Kelet-Európából Ausztriába szökött fasiszták maga-
sabb élelmiszerforradalmat kapnak, mint az osztrák dolgozók.
Az osztrák haladóerők összefogása azonban arra kényszerítette
az amerikaiakat, hogy kilenc hónap után szabadon engedjék az ol-
tított ifjúsági vezetőt. Ugyanilyen súlyos tekintélyvesztésig
volt az amerikaiak számára az az eset, amikor néhány hónapja
másfél évre ítélték az Osztrák Kommunista Párt karinthiai lapjá-
nak főszerkesztőjét, de másfél hónap után kénytelenek voltak
szabadon engedni. Mindezek a példák bizonyítják az osztrák demok-
ratikus erők növekvő erejét - fejezte be HERBERT STEINER.

A francia VIT-küldöttség sajtóértokozlato

§ Ko/SH/Hnó FT Gá A francia küldöttség a VIT befejezésének elő-
estéjén értekezletre hívta meg az ifjúsági világszervezetek vo-
zetőit és a nemzetközi sajtó képviselőit, ahol JACQUES DENIS, a Francia Demokratikus Ifjúság bizottságának tit-
kára a következő sajtónyilatkozatot tette:

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1949. augusztus 27.

19 óra - poro

A "Vörös Brigád" gyilkosai a Népbiro_ság előtt

Tó Ma/Jr/Ny/Hné Ks A Népbiro_ság László Dezső-tanáosa tárgyalta Balassa Bálint volt esondőrfőhadnagy, a nyilas számonkérőszék várbeli csoportjának helyettes vezetője és 11 társa bűnügyét. Balassát bűntettei sorozata miatt már korábban életfogytiglani fegyházra ítélték. Ő volt annak a nyomozásnak az irányítója is, melynek során a "Vörös Brigád" önálló csoport hős tagjait halálra kínozták. Ő adott parancsot arra is, hogy a megkínzott önállókat kivégezzék.

A Vánkertben az év februárjában történt exhumálás során minden kétséget kizáróan folismerték az áldozatok között a fiatal Rónai Ferencot, Rónai Sándor miniszter fiát. A tárgyaláson több tanu tett megrendítő vallomást az áldozatok minden emberi közöletet meghaladó megkínztatásáról.

A tárgyalást szeptember 5-én folytatják. /MTI/

Megváltozott a VIT vasárnapi záró-nagygyűlésének programja

FT/Hné FT Ks A Hősök-torén 11 óra körül kezdődik a záró-nagygyűlés. Elsőnek JOZEF GROHMANN szólal föl, majd utána MIHAJLOV, a Komszomol főtitkára beszél. Ezután Rákosi Mátyás, a magyar nép nagy vezetője szól a világ ifjúságához, majd Nén György egyperces néma tiszteletadást rendel ol az imperialisták ellen a békéért, a szabadságért, a nemzeti függetlenségért folyó harcban elesett ifju vőrtanuk emlékére. Ezután GUY DE BOYSSON olvassa föl a világ ifjúsága esküjének szövegét. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949. augusztus 27.

19 óra 05 p.

A Világifjúsági és Diáktalálkozó résztvevőinek ESKÜJE

VIT Mz/P FT Mi demokratikus ifjak, kik a föld minden részéről érkezünk Budapestre, a Világifjúsági Találkozóra, együttesen fejeztük ki lángoló akaratomkat, hogy boldogan éljünk olyan világban, amely nem ismeri többé a nyomort, a félelmet és a háborút.

Kinyilvánítottuk szilárd meggyőződésünket, hogy a mi erőnkkel - valamennyi nép erejével együtt - meg tudjuk valósítani ezt az új életet. Mielőtt elválnék és hazánkba térünk, összegyűltünk ma minden színt és meggyőződésű fiatalok millióinak nevében, akik bennünket ide küldtek, hogy ünnepélyesen fogadalmat tegyünk:

Fogadjuk, hogy megvédjük a békét és meggátoljuk az imperialisták kísérletét, hogy új háborút robbantsanak ki.

Fogadjuk, hogy szakadatlanul folytatjuk igazságos harcunkat a nemzeti függetlenségért és a népek jogáért és boldogságáért.

Fogadjuk, hogy harcolni fogunk azért, hogy mint valamennyi dolgozó erőfeszítése, úgy a miénk is mindenütt a népek békés életkörülményeinek javítását szolgálja és ne a ki-szakmányolók gazdagodását, új tömegszéplés előkésztését. Fivéreink és nővéreink milliói haltak meg, harcolva a fasizmus ellen azért, hogy a világ békében megismerje a valódi demokráciát.

Mi, akik hívek maradtunk ehhez az igaz ügyhöz: mi, akik meghallottuk a Béke Hívei Világkongresszusának felhívását;

mi felhívjuk a világ ifjúságát, valamennyi nép reménységét: egyesüljön, szabadítsa meg a tömeggyilkosságoktól a jövő fényes útját.

Esküszünk, hogy ezt a békéért és boldogulásért vívott szent harcot győzelemre visszük. ESKÜSZÜNK!

Az eskü szövegét GUY DE BOYSSON, a DIVEZ elnöke olvassa föl. Az utolsó szót: "Esküszünk" a résztvevő ifjúság tömegei háromszor megismétlik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949 augusztus 27 19 óra 15 perc

/A szabadságot folytatott küzdelem...6.folytatás./ Ko/SH/Rnó FT 66

Konyér helyett ágyu

- Köztudomásu - mondotta - hogy az amerikai bankárok egyre nagyobb cinizmussal próbálják Franciaországot gyarmattá változtatni és szovjetellenes háborus terveik hadművelési területévé tenni. Ez jut kifejezésre a hadi-költségvetés állandó növekedésében, ami a bőkés építésre, a lakosság és különösen az ifjúság szükségleteire szánt nemzeti jövedelmet erősen csorbitja. A katonai költségvetés meghaladja Franciaország egész költségvetésének egyharmad részét. A közoktatásügyi előirányzat hat százalékát sem éri el. A Vietnami népi ellen folytatott gyarmatosító háboru naponta több mint 300 millió frankba kerül. A repülőgép- és traktorgyárak egész sorát bezárják. A fémiparban, a textil- és építőipari iparban is fokozódik a munkanélküliség, holott a legutóbbi háboru romjai még nincsenek eltakarítva. A munkások százozrai csak részleges munkaidőt dolgoznak. Többmillió munkás bére nem elégséges a megélhetésre és különösen az ifjúság körében vannak tömegével olyanok, akik tízezer frankot sem keresnek havonta.

- Növekvő nehézségek sújtják a kis- és középparasztokat, a kiskereskedőket és iparosokat egyaránt, a nagytőkészek azonban könnyen vigasztalódnak Océánentuli társainak átengedett fennható sárgát hallatlanul földuzzadt profitjukkal.

Rendőrterror

- Franciaország mai kormánya a nép egyre növekvő elöregedését az elnyomás fokozásával próbálja leszerelni. A rendőrség és különösen a biztonsági századok, /ORS/ létszáma állandóan emelkedik. A rendőrség - ahelyett, hogy a közrendet biztosítaná - a gongszterizmussal szemben - inkább a jogos követeléseikért harcoló munkásokat és a nemzeti függetlenségért küzdő hazafiakat üldözi.

- Franciaország mai rendszere az ifjúságnak csak a nyomoruságos jelent és jövő háborus lehetőségét nyújthatja. De a haladás feltartóztathatatlan és a pusztulásra ítült örök kötségbeesett kísérleteivel szemben a népi erők összefognak és megmutatják roppant erejüket. Közöttük az ifjúság kiváló helyet foglal el a békeért, a nemzeti függetlenségért és az emberhez méltó életért vívott harcban.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1949 augusztus 27.

19 óra 15 P.

/A szabadságot folytatott küzdelem...7.folyt./ Ko/SH/P 66

- Büszkén hivatkozunk arra a számtalan felvonulásra is, amelyet a francia ifjúság rendezett a Vietnammal kötendő béke érdekében. Ezek során ifjak százait tartóztatták le vagy sebesítették meg, mert hangot adtak annak a követelésüknek, hogy végezzék a gyűlöletes háborúnak. Ilyen harcok közepette küszködött a francia ifjúság Budapesten, hogy kifejezésre juttassák a francia ifjúság egységét. Van közöttünk több mint 200 különféle származású és meggyőződésű főiskolai hallgató is. A francia lányoknak a nép harcában vitt kiváló szerepét juttatja kifejezésre az, hogy a küldöttségnek több mint egyharmada nő.

Győz a dolgozók szolidaritása

- Az ifjúság harcban összeforrt egysége ledöntötte a sorában mesterségesen emelt gátakat. Ezek az ifjak megértették, hogy nemzedékünk közös ellenségével szemben - amely megosztásunkból akar erőt meríteni - csak az egység viheti győzelemre jogos törekvéseit.

- A Világifjúsági Találkozóra utazó ezer francia fiatal az egész nép szolidaritása kísérte. Az ezer francia ifja kiküldése 25 millió frankot igényelt. Oriási összeg ez. A munkások mégsem vonták meg "fillérekkel" a francia ifjúságtól, hogy méltóképpen képviselhesse Budapest országunkat.

- A franciák millióinak a Világifjúsági Találkozó iránti érdeklődésére jellemző, hogy útjában százezrek éljeneztek a békestafétát, amely Skóciából jövet Olaszországon és Ausztrián keresztül haladt Budapest felé. Parisban, a rendőrség tilalma ellenére, tömegesen sorakoztak fel az emberek a sugárutakon, hogy éltessék a Világifjúsági Találkozót. LOUIS ARAGON, a nagy költő és békebarát, verset írt a stafétához és a Ce Soir című demokratikus lap különszámot szentelt a Fesztiválnak.

Találkoztunk a Szovjetunió ifjúságával

- Békétüntetésünk egyonhallgatására törekvő demokraciellenes elemek kísérletei ellenére ma mégis az egész francia sejtó kénytelen foglalkozni a budapesti Találkozóval.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1949 augusztus 27.

19 óra 30 p.

/A szabadságért folytatott küzdelem... 8. folyt./ Ke/SH/P Gá

- Hangsúlyozni akarom, milyen mély hatást tett a VIT francia résztvevőire magyar barátaink meleg és szíves fogadtatása. Mindaz, amit utazásunk előtt elképzeltünk, nemcsak megvalósult, hanem felülmúlt a várakozásunkat és ezért köszönetünket fejezzük ki a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének és a magyar nép vezetőinek, akik mindent elkövettek, hogy biztosítsák a Találkozó tökéletes rendezését. Láthattuk itt, hogyan építi egy nép jövő boldogulását, hogyan szabadult meg a kapitalista elnyomás láncától. Láthattuk, hogyan fejlődik az ifjúság teljes szabadságban és milyen anyagi források állnak nyitva támogatására, ahelyett, hogy bűnös háborúkban kiirtásit oloznák.

- Alkalma nyílt itt a francia ifjúságnak, hogy találkozzék az egész világ ifjúságának küldöttségeivel, testvéri érintkezésbe lépjen a Szovjetunió dicső ifjúságával, a kínai ifjúsággal, Görögország, Spanyolország és Vietnám harcos ifjaival, Olasz, angol, amerikai társaival és a népi demokráciák boldog ifjúságával, egyszóval a világ ifjaival. Holnap, ha visszatérünk hazánkba, beszámolunk azoknak, akik képviselőtűkben ideküldték bennünket: Franciaország ifjúságának és diákjainak, a bennünket támogató egész francia népnek mindarról, amit láttunk és így leszünk harcossal a tartós békének, a demokráciának, a népek nemzeti függetlenségének.

- Legyetek meggyőződve, hogy a francia nép harcában - amely egyre bővül és szélesedik - a világifjúság harci tapasztalataival gazdagodva az élen fognak járni a Budapesten járt ifjak, - fojzta be szavait JACQUES DENIS, a Francia Demokratikus Ifjúság titkára.

/Folyt.köv./

VLADIMIR POPTONOV

bolgár külügyminiszter távirata Kállai Gyula külügyminiszterhez

ME & Lt/P Ks

Vladimir Poptonov bolgár külügyminiszter meleghangú táviratban mondott köszönetet Kállai Gyula külügyminiszternek azokért a jókívánásokért, amelyeket hivatalbelépése alkalmából intézett hozzá. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1949 augusztus 27

19 óra 35 perc

Szeretettel és hálával köszöntjük a szovjet bányászokat - Pothornik József, a Bányász Szakszervezet elnökének nyilatkozata.

TP/Pr/Hné Ks

Pothornik József, a Magyar Bányász Szakszervezet elnöke a szovjet bányásznap alkalmával a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Bányászaink végtelen szeretettel és hálával gondolnak a szovjet bányászokra augusztus 28-án, a szovjet bányásznap alkalmából.

- Ezen a napon a Dnyeszter-medence és az Ural, Kelet-Szibéria, a moszkvai szénmedence, Gruzia, Karaganda és a Távolkelet bányászhegyeit ünneplik a nagy Szovjetunióban, azokat a hőseket, akik szorgalmas, öntudatos, kemény munkával hozzájárultak a szovjet föld kincseit.

- A cári Oroszországban angol, francia, bolgár és orosz kapitalisták kizsákmányolták a bányászokat. A bányahelyeken a kibányászott szén az évi bányászok 50-60 méterre szállították a tárnákban egyszorú ládáikban. A legelőnyösebb szociális intézkedések sem óvták a cári Oroszországban a bányászok életét.

Ezután Pothornik József rámutatott arra, hogy a szovjet bányászok 1917-ben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom alkalmával egy omborként sorakoztak fel a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja és annak vezetői Lenin és Sztálin mögé. A magyar bányászok helyzete a múltban hasonló volt a cári Oroszország bányászainak helyzetéhez. Bányászainknak nem szabad a múltat elfelejteni. Emlékeznünk kell arra, hogy az első világháború kitörésekor bányáinkat katonaság szállta meg és a bányászok, akik rennyekben és cipő nélkül dolgoztak, ha egy napra elmaradtak a munkahelyükről, akkor sötétzárkát kaptak vagy bilincsbeverték őket, 1926-ban Balgótárában tízezer bányász gyűlt össze, hogy a kizsákmányolás ellen tiltakozva, Budapestre vonuljanak. 1928-ban a pálisvörösvári bányászok csoportja indul el Budapest felé. Mindkét esetben esendőség, rendőrség és katonaság verte szét a tiltakozó bányászok tüntetését. A mi bányászainknak nem szabad elfelejteniük az 1937-es pécsi bányász éhségsztrájkot, mindig emlékeznünk fogunk arra, hogy ebből a helyzetből a Vörös Hadserő szabadította ki a bányászokat.

- A felszabadulás után a magyar bányászok a Magyar Kommunista Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártjának és böles vezérének, Rákosi Mátyásnak vezetésével élni tudott a Szovjetuniótól nyert szabadsággal. Mindennapos munkánknál a szovjet bányászokat tekintjük példaképünknek és figyelemmel kísérjük szovjet bányásztársaink munkáját.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1949. augusztus 27. 20 óra - poro

/Szeretettel és hálával köszöntjük..... folytatás/ TF/Fr/Hné Ks

Tudjuk, hogy a sztálini öt éves törvek alapján a világ szénbányászataiban első helyen lévő szovjet bányáipar dolgozóitól mennyit tanulhatunk. A Szovjetunió szénipara 1940-ben Kelet-Szibériában, Középáziában és Távolkeleten csaknem kétszerannyi szén bányászott, mint 1913-ban bányásztak egész Oroszország területén. 1940-ben pedig már 166 millió tonnára vagy az 1913-as termelésnek 5,7 szorosára emelkedett a szovjet szénipar termelése.

A szovjet bányáipar ezt a hatalmas föllendülést a szocialista társadalmi rendszernek köszönheti. A legkorszerűbb gépi felszerelésekkel végzik a szovjet bányászok a munkájukat. 1938-ban a szovjet bányáipar már 98 százalékban gépesítették. A bányászok köréből indult ki a sztachanov-megmozdulás, amely az emberi erő kimélése, az ésszerű termelés, a gépek lehető legnagyobb fokú kihasználásán alapszik. A mostani háborútáni öt éves törv a bányák még fokozottabb gépesítését és korszerűsítését biztosítja. 1950-re a szovjet bányákban teljesen gépesítik a termelést. Szénkombájnok, szengyaluk, futószalagrendszerek, villamos-bányavasutak, könnyítik meg a szovjet szénbányászok munkáját.

Bányászaink a szovjet bányászok példáját követve már eddig is jelentős eredményeket értek el. Eredményeinket legjobban mutatja az a tény, hogy 1948 január elsejéig csak a szénbányászokban folyó munkaversenyben dolgozóinknak 234.900 forint jutalmat fizettek ki. Majd egy hónap múlva újabb 181.300 forint jutalmat osztottak ki bányászaink között. 1948 március 6-án összesen 3 millió forint jutalmat kaptak a bányászok.

A szovjet bányászok példájára dolgozóink újításokkal könnyítették meg a munkánkat. 1949 január 1-ig 281 újítást és a múlt év december elsejétől életbeléptetett újítási rendszert idejéig számíva ez év köze végéig 973 újítást nyújtottak be bányászaink. Ezek az eredmények is bizonyítják, hogy bányászaink mennyit köszönhetnek a Szovjetunióknak és a szovjet bányászoknak, - fejezte be szavait Pothornyik János. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1949. augusztus 27. 20 óra, p.

/Vigyétek magatokkal a magyar ifjúság és a magyar nép szívéből jövő üdvözlőt, 4. folyt./ Ta/FK/P-FT, Ks

A Ganz és a MI SZIT-csoei megajándékozták a francia fiatalokat

Az Erzsébet nőiskola udvarán a francia fiatalokat hosszú asztalon ténontelen ajándék várja: díszpárnák, hímzések, ezüst cigarettadobozok - a magyar fiatalság ajándékai. A MI ifik egy hongorellő gép kis mását küldték, a Ganz villamosági gyár SZIT csoportja egy transzformátor modolljával kedveskedett francia vendégeinknek.

"Szitós" fiú üdvözi a franciákat: szívünk minden melegével adjuk ajándékainkat az elnyomás ellen küzdő, haladó francia ifjúság képviselőinek.

Francia rószól LOUIS GELLY válaszol. Újból megköszönöm a francia fiatalok iránt tanúsított szeretetet - mondja - amellyel a Szovjetunió és a népi demokráciák fiatalsága bennünket körülvevett. Ez a szeretet is erősít majd bennünket otthoni harcunkban. A francia fiatalság soha nem lesz ágyútöltelék és soha nem indul hárba a Szovjetunió ellen.

A fiatalok helyükre ülve felállva lelkesen öltetik a Szovjetuniót, és bölcs vezetőjét, Sztálint. - Eljen Rákosi! - kiáltják a franciák és lelkesen ünneplik a magyar nép nagy vezetőjét.

Ezután a francia fiatalok is átadták ajándékaikat a magyar ifjúságnak. Az aргentouli repülőgépgyár ifjúsága hímzett selyemzsiszlót ajándékozott, egy fiatal festőművész egy montparnreoi tájképet adott, de szerepelt az ajándékok között az Eiffel-torony kis mása, könyvek, fényképek.

A baráti ünnepség a DIVSZ induló és a közársasági induló énekklésévol ért véget.

Az angol küldöttség

Ká/Hb/P Ks

az ebet délután megtöltötte az ÉDOSZ nagyteremt, hogy átvogya a magyar ifjúság barátságának bizonyítékait. A színpadon felállított asztal megtelt az ajándékokkal. A légymányosi dohánygyár ifjai hatalmas cigarettacsekkó dohánytartót, a Borforgerli NV ifjúsága művészien festett kis hordót ajándékoztak az angol fiataloknak. Népi hímzésekkel borított párnák, zsebkendők, bőrdíszítéses kulcsok és babák egészítik ki a színes ajándékhalmazt. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1949 augusztus 27.

20 óra 05p.

/Vigyótek magatokkal a magyar ifjúság és a magyar nép szívéből jövő üdvözlőt, 5.folyt./ Ká/Hb/P Ks

Az angol ifjúság nevében JEAN JACKOBS meghatottan mondott köszönetet a kedvességért. - Bárhol és bármikor találkozunk majd magyarokkal, minden esetben az itt eltöltött gyönyörű napok jutnak eszünkbe.

Majd JEAN JACKOBS, az angol ifjúság fergeteges hurrázáscsúszásában hatalmas virágcsokrot nyújtott át a magyar ifjúsági vezetőknek. /MTI/

"A szovjet és magyar ifjúság barátságát szétrombolni soha többé nem lehet!" - Átadták a szovjet kiállítás anyagát a magyar ifjúságnak

Zs/Ny/P FT,Ks Pár nap múlva elutazik Budapestről a hős lenini Komszomol küldöttsége. A szovjet fiatalok részvételével a Világifjúsági Találkozóán felejtethetetlen élményt jelentett a magyar és valamennyi külföldi fiatal számára. A komszomolisták minden téren példát mutattak a VIT résztvevőinek.

A komszomolisták elutazásával a kapcsolat a szovjet és a magyar ifjúság között egy pillanatra sem gyengül. A szovjet fiatalok - hogy még jobban megismerje a magyar ifjúság a Komszomolt - a Városligetben rendezett nagyszzerű kiállítás anyagát a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének rendelkezésére bocsátották. A szovjet fiataloknak ezt a tettet határtalan lelkesedéssel és örömmel fogadták a magyar fiatalok.

Erről a lelkesedésről és az örömről tett tanúbizonyságot a szombat délutáni ünnepség is, amikor a komszomolisták küldöttsége átadta a kiállítás nagyszzerű anyagát a MINSZ képviselőinek.

KOCSEMASZOV, a Komszomol központi bizottságának titkára hangsúlyozta, hogy a szovjet ifjúság minden téren segíteni akarja és segíteni is fogja a magyar fiatalokat. A kiállítás átadásával a szovjet küldöttség szintén ezt akarja elérni, hogy a szovjet és a magyar ifjúság között, valamint a két nép dolgozói között még jobban erősödjék a barátság szelleme.

A Világifjúsági Találkozó jelentőségéről beszélve KOCSEMASZOV kiemelte, hogy a világ haladó gondolkodású fiataljai megmutatták: teljes erővel harcolni akarnak a világ népeinek békéjéért és együttműködéséért.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1949 augusztus 27

20 óra 10perc

/A szovjet és a magyar ifjúság...folytatás./ Zs/Ny/Hó FT, Ks

A Világifjúsági Találkozó súlyos eseményt mért az imperialistákra - folytatta. - A Világifjúsági Találkozóán résztvevő fiatalok tíz és tizmillió ifjú előtt beszámoltak majd a Találkozó eredményeiről és arról az óriási békeakaratról, amely áthatja a világ fiatalságát.

A Világifjúsági Találkozó nagy sikert aratott. A sikerhez nagyrészt hozzájárul az is, hogy a magyar ifjúság s a magyar népi demokrácia vezetői a legelőször fogadták a külföldi küldöttségeket a Világifjúsági Találkozó tartama alatt a legnagyobb szeretettel, viselkedtek a külföldiek iránt. A szovjet küldöttség a legbarátságosabb, a legszereztetlenebb fogadtatásra talált Magyarországon. Úszinte azívvál köszönmű a szovjet küldöttség nevében a testvéri fogadtatást, amelyből láttuk, hogy a magyar nép mennyire szereti a szovjet népet, a szovjet ifjúságot és a szovjet nép nagy vezetőit, Sztálin generalisszimust.

Az ünnepségen résztvevő fiatalok pereokig tartó lelkes tapsal bizonyították be, hogy mennyire igaz mindaz, amit a Komszomolisták képviselője elmondott. A taps, a lelkes éljenzés megmutatta azt a határtalan szeretetet, amelyet a magyar fiatalok éreznek a Szovjetunió fiataljai iránt. Ezt a barátságot szétrombolni soha többé nem lehet - mondotta KOCSEMASZOV. - A két nép fiatalsága most már válltörve harcol a tartós békéért és a világ dolgozóinak szabadságáért.

A beszéd után KOCSEMASZOV a résztvevők lelkes örömműjzongása közben a Komszomol nevében aláírta a hivatalos okiratot, amelyben a szovjet fiatalok a Magyar Ifjúság Népi Szövetségére rendelkezésére bocsátják "A Szovjetunió ifjúsága a háború utáni építésben" című kiállítás anyagát.

A MINSZ nevében Non György, a MINSZ elnöke köszöntö meg a szovjet fiataloknak az értékes kiállítás anyagát. Hangsúlyozta, hogy a magyar fiatalok a Világ ifjúsági Találkozóán arra is felhasználta, hogy minél jobban megismerje a Szovjetunió hős Komszomolistáit. Most, hogy a szovjet fiatalok a kiállítás anyagát átadták nekünk, - mondotta - tanujelölét adták annak, hogy a szovjet fiatalság minden alkalmat megragad arra, hogy nekünk a szovjet fiatalság minden alkalmat megragad arra, hogy nekünk segítséget nyújtson. Igérjük, hogy ezt az alkalmat, ezt a segítséget jól használja majd föl a magyar ifjúság. Rajta leszünk, hogy a kiállítást tíz és százszor magyar fiatal nézhosszra meg.

Non György beszéde után átadta a magyar ifjúság ajándékát - a Szabadság-szobor kicsinyített mását - KOCSEMASZOVNAK, aki a magyar fiatalok határtalan lelkesedése közben a magyar fiatalság iránti barátságát jelölül megülölte Non Györgyöt. /MTI/

†

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1949 augusztus 27.

21 óra 15 p.

A longyel fiatalok a magyar ifjúságnak ajándékozzák a VIT-ra hozott kiállításuk anyagát

VIT & Ny/P Ks A szovjet ifjúsági küldöttség hatalmas örömmel fogadott bejelentése után, hogy a szovjet ifjúság kiállításának anyagát a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének ajándékozza, a longyel ifjúsági küldöttség is bejelentette, hogy kiállításának anyagát átadja a magyar ifjúságnak. A kiállítás anyagát, amely a longyel népi demokrácia eredményeit, a longyel ifjúság életét ismerteti, az egész országban be fogják mutatni a magyar ifjúságnak. /MTI/

A reakció nem tudja megakadályozni az amerikai haladó erők fejlődését - mondotta MIHAJLOV, a Komszomol főtitkára a szovjet és amerikai fiatalok találkozásán

Di/Mz/P Ks A Világifjúsági Találkozón résztvevő nemzetek küldöttségei a találkozó két hete alatt egymásután látogattak el a szovjet ifjak szálláshelyeire, hogy üdvözöljék a világ békéért harcoló ifjúságának vezetőjét, a szovjet ifjúságot és tanuljanak azoktól, akik a második világháborúban megsemmisítették a fasisztát. Szombaton délután az amerikai haladó fiatalok küldötteit látták vendégül a szovjet lányok és fiúk a Rádai-utcai szálláshelyükben. Fehér és fekete bőrű amerikai ifjak vonultak hosszú sorban a szovjet ifjak sorfala között, közülük a csillagos lobogóval, ajkukon a szovjet ifjúság, a Lenini Komszomol iránti megbecsülés és szeretet üdvözlőivel.

KOOSZMASZOV, a Komszomol Központi Bizottságának titkára üdvözli a haladó Amerika ifja küldötteit, majd felszáll a dal, a DIVSZ-induló. Viharos díjazás támad, amikor az amerikai fiatalok megtudják, hogy a tízmilliók ajkán élő harcás békédal szovjet szerzője OSANJIN is köztük van. Néhány szót is szól a vendégekhez.

- Szovjet alkotmányozás számára nincs nehezebb feladat, mint a béke ügyét szolgáló alkotással venni részt abban a harcban, amely a békéért folyik az egész világon.

/Folyt.köv./

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1949 augusztus 27

21 óra 25 perc

/.. reakció nem tudja megakadályozni...1.felvetés./Pé/Mz/Ené Ks

szőkehajjú amerikai fiatal áll fel. Meghatottan köszöni meg a szívélyes fogadtatást. Majd egymásután állnak fel lányok és fiúk és felteszik kérdéseiket, amelyekre MIHAJLOV, a Komszomol főtitkára válaszol.

- Milyen a szovjet ifjúság élete? - kérdozi valaki.

- A szovjet ifjúság életét a haza és a nép iránti szeretet, odaadás, áldozatkészség jellemzi, - mondotta. A szovjet ifjúság főfeladata a Komszomol XI. kongresszusát által kitűzött cél, a kommunista társadalom építése. A Komszomol és az ifjú szovjet nemzedék minden tagja átérzi a feladat nagyságát. A mi ifjúságunk nem háborus célok érdekében dolgozik, amint azt egyes háborus uszítók szeretnék elhitetni a nyugateurópai és amerikai dolgozókkal. A mi ifjúságunk az életet építi, a békét szolgálja. Mihajlov elmondotta, milyen körülmények között él és dolgozik a Szovjetunió ban az územek, a falvak, egyetemek, főiskolák és iskolák ifjúsága.

Ezután GRACE THILLMAN, aki a VIT ünnepélyes megnyitására az újpesti stadionban a diszomolyvény előtt meghajtotta az USA csillagos lobogóját, az Egyesült Államokban élő sokmillió néger olnyomottságáról beszél. Mihajlov válaszában elmondja a szovjet fiatalok tudják, hogy az Egyesült Államok reakciós urai hogy tapssák sárba a néger dolgozók millióinak üldözésével az általuk annyiszor emlegetett emberi méltóságot és emberi jogokat. A következő néger lány teszi fel: Mit gondolnak a szovjet fiatalok az Egyesült Államokbeli haladómegzalmak erőjéről?

/kérdést Mihajlov mosolyogva válaszol. A reakció nem tudja megakadályozni a haladó erők hatalmas fejlődését és a fejlődés természetesen az amerikai haladó mozgalmak erősödésében is megmutatkozik. A mi jövőnk a világ haladó ifju nemzedékének jövője fényes és boldog jövő lesz. Az olnyomók, a háborúra uszítás sötét erői, ellenségeink azonban jogosan félnek a jövőtől, ami számukra a véget jelenti.

GRACE THILLMAN, az amerikai négerkérdéssel kapcsolatban a sztálini alkotmányt említi. Kérdésére, milyen a Szovjetunió nemzetiségi politikája, Mihajlov elmondja, hogy a Szovjetunió 16 köztársaságában a legkülönbözőbb fajtaú népek élnek egymásmellett békés testvériségben. A népek egymás ellen uszításának ideológiáját a nacionalizmust, a szovjet népek nem ismerik. A fasiszmushoz vezető utnak biztos jelöl a nacionalista jelszavak, hogy taps fogadja az utolsó szavakat.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1949 augusztus 27. 3. óra 10 perc

/A reakció nem tudja megakadályozni...2.folytatás/ PG/Hiz/Hné Ks

Befejezésül PESZLJAK, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának alnöke meggyőzően jó eredményeket kívánt a haladó amerikai fiataloknak a harcban, amelyet a világ ifjúságával együtt folytatnak a békeért és a demokráciáért./MTI/

Holyoigazítás

Ks/Hné Ks Mai B. 46. kiadásunk utolsó sorában a Bányász Szakszervezet elnökeinek neve helyesen: P O T H O R N I K J Ó Z S A K /MTI/

Fogadás a Kulturkapcsolatok Intézetében a VIT kulturvezetői tisztelőtérő

FT/Ny/Hné Ks A Kulturkapcsolatok Intézete szombaton délután fogadást rendezett, amelyen megjelentek a VIT-on résztvevő kulturcsoportok vezetői. Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke és Ujhelyi Szilárd főtitkár fogadta az ANYISZOV-val, a moszkvai konzervatórium professzorával, KAJER moszkvai karmester, az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaság érdemes művészeivel az élen megjelent külföldi vendégeket.

Résztvettek a fogadáson a magyar zenei, színházi, irodalmi- és képzőművészeti élet kiválóságai is.

Az összejövetelen megjelentek kicserélték művészeti véleményeiket, megvitatták az aktuális kulturális problémákat és a kulturkapcsolatok elmélyítésének kérdéseit./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1949 augusztus 27.

22 óra 10 p.

/A szabadságért folytatott küzdelem, 9.folyt./ D/Ny/P FT,Ks
A Szabad Német Ifjúság sajtóértékelése

A Bányász Szakszervezet székházában a Szabad Német Ifjúság vezetői, KARL MORGENSTEIN és HEINZ WIPPMANN ismertették Németország keleti övezete ifjúságának életét.

KARL MORGENSTEIN hangsúlyozta, hogy a keleti övezetben a demokratikus agrár-, ipari és a közoktatási reform végrehajtása megteremtette az alapjait a demokratikus társadalmi rend felépítésének. Ebben az építő munkában nagy szerepet játszanak a Szabad Német Ifjúság szervezeteibe tömörült fiatalok. A keleti övezetben a német fiatalok döntő többsége ma már ösztönösen demokratikus érzelmi és szívet-lélekkel részt vesz az új demokratikus társadalmi felépítésben. A fiataloktól indult ki a kezdeményezés az élmunkásmozgalom megszervezésére és ma már az üzemekben, amelyek 90 százaléka a nép tulajdonában van, 17 ezer ifjúsági brigád alakult és 75 ezer fiatal élmunkás dolgozik.

Rámutatott ezután arra, hogy míg Kelet-Németországban a dolgozók életszínvonala állandóan emelkedik, a nyugati övezetben, ahol az imperialista megszálló hatóságok a náci iparbárák és nagybirtokosokkal szövetkezve szakkormányolják ki a dolgozókat, egyre növekszik a nyomor. A munkanélküliek száma meghaladta az 1,300,000-et s igen nehéz helyzetben van az ifjúság is. Például a hamburgi 3000 egyetemi hallgató közül - a nagy diáknemzet követésként - 150 tüdőbeteg, 850 pedig tüdőbeteg-gyanús. Nyugatnémetország dolgozó körében egyre jobban tört hódít az a felismerés, hogy csupán a Szovjetunió következetes diplomatikája biztosíthatja az egységes demokratikus Németország megteremtését s egyre többen tekintenek vágyakozva a keleti övezet felé, ahol ma megvetik az alapjait az egységes, demokratikus Németországnak.

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1949 augusztus 27 22 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ks A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 27-én, szombaton este 21 órakor:

A Szovjetunió ban tovább folytatódik a hideg levegő beáramlása ószakról. Nyugat Európát viszont az Atlanti Óceán felől árasztják el friss tengeri légtömegek, ezért különösen Franciaországban igen sokfelé volt záporosó, zivatar.

Hazánkban nem változott az időjárási helyzet. Tovább folytatódott a száraz, derült, nyári meleg idő. A hőmérséklet a nyugati felében az országnak 30-32 fokig, a keleti részekben 27-29 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 24 celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Hőrsókölt délkeleti, déli szél, felhőátvonulások, néhány helyen futó záporosó, esetleg zivatar. A meleg tovább tart. /MTI/

Gyarmati fiatalok műsora az EDOsZ-ban

EDOsZ Jr/Hb/P Ks Már a vége felé közeledik a Világifjúsági Találkozó, de az érdeklődés egyáltalán nem lankad a VII. rendezvényei iránt. Jóval az előadás kezdete előtt hatalmas tömeg várakozott az EDOsZ helyisége előtt, hogy megtekintse a szabadságukért küzdő gyarmati fiatalok műsorát. A teret zengett az indulóktól és a jelszavaktól. Mikor felgördült a függöny, COLEN a vietnamiak nevében üdvözölte a megjelenteket.

A Világifjúsági Találkozó harcra szóló szolidaritás-vállalás volt a béke ügyével, az elnyomottak oldalán az elnyomókkal szemben. A műsor is ezt jelképezi - mondotta. A szabadságukat szerező népek és azok fiataljai Nyugat-Afrikától Ceylonig és Vietnamtól Madagaszkárig összefognak szabadságuk kivívása érdekében.

Nagy tetszést aratott a vietnamiak ének- és gitárszólo száma. A szabadságukért harcoló hindu fiatalokat PROMODE BANERJEA képviselte, aki muzsikai és népdalokat adott elő. A ceyloniak tánc- és énekszanokkal szerepeltek. Ugyancsak táncokkal és dalokkal gyönyörkedtették a közönséget a nyugat-afrikai és madagaszkári fiatalok is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1949 augusztus 27. 22 óra 45 p.

OJSZTRAH: és OBORIN hangversenyt adott Csepel dolgozóinak

KM/Hb/P Ks A Budapesten tartózkodó két világhírnévű szovjet művész, DAVID OJSZTRAH Lenin-rendes hegedűművész és LEV OBORIN Sztálin-díjas zongoraművész, a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében szombaton este hangversenyt adott a csepeli VM sportcsarnokban. A nagy szovjet művészeket a VM gyári dolgozók nevében Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke üdvözölte.

- A szovjet és a magyar nép közötti barátság - mondotta - amelyet a Világifjúsági Találkozó még jobban elmélyített, örökösölő és megbontathatatlan.

Az üdvözlő szavak után a sportcsarnokot zsúfolásig megtöltő közönség percekig tartó tomboló lelkesedéssel ünnepelte a békéért folyó harc legfőbb vezetőjét, Sztálint és a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást. Ezután lépett a mikrofon elé DAVID OJSZTRAH és eljátszotta Csajkovszkij hegedűversenyét. A hegedűverseny befejezése után a közönség felállva hosszan ünnepelte a nagy szovjet művészt és megismétlődő tapsaival újra a mikrofon elé hívta. OJSZTRAH első ráadásá Csepel dolgozóinak Glier Románca volt, másodiknak Bartók Román táncát adta elő.

Ezután LEV OBORIN Sztálin-díjas zongoraművész Csajkovszkij Esz-dur zongoraversenyét játszotta, majd a közönség hatalmas ünneplésére eljátszotta Csajkovszkij Trojkáját, Chopintól a Mazurkát és Rimszkij-Korszakovtól a Dongót.

A szovjet művészeket Somogyi László vezényletével a rádiózenekar kísérte.

A hangverseny befejezése után Drahos Lajos a csepeli dolgozók nevében és a hallgatóság szünni nem akaró ünneplése közben ajándékokat adott át a két nagy szovjet művésznek. /MTI/

A köztársasági spanyol fiatalokat ünnepelték a Honvédség Házában

PG/Hb/P Ks Ifjúnok és paraszt fiatalok sorfala fogadta szombaton délután a Honvédség Házában a VII-on résztvevő angol, olasz, svéd, délafrikai, osztrák, német, francia, kínai és norvég fiatalokat, akik eljöttek meghallgatni a köztársasági spanyol fiatalok beszámolóját hazájuk helyzetéről.

/POLYKÖV./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1949 augusztus 27. 22 óra 55 p.

/A köztársasági spanyol fiatalokat... folyt./ PG/Hb/P Ks

SERAFIN ALIAGA, a köztársasági spanyol küldöttség vezetője, ismertette Spanyolország mai helyzetét. - Spanyolországban - mondotta - ma az ipar csak 50 százalékig van kihasználva, a mezőgazdaság az 1937-es évnél is kevesebbet termelt. A válság a nemzetgazdaság minden ágában mélyül, a munkanélküliség rohamosan nő. A dolgozók a legnagyobb nyomorban élnek.

Franco, aki Hitler és Mussolini segítségével jutott uralomra, az angol-amerikai imperialistáknak szolgálatba ki az országot, hogy azok uralmon tartásuk érdeke érdekében. A spanyol ifjúság mozgalmairól beszélve ALIAGA elmondotta, hogy a spanyol ifjúság a kommunisták vezetésével partizán-harcokat vív és sztrájkokkal küzd Franco fasiszta rémuralma ellen. A spanyol parasztfiatalok segítik a partizánokat, ami bizonyítja, hogy a népmozgalom győzelmének egyik előfeltétele: a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége, Spanyolországban megvan. - fejezte be előadását SERAFIN ALIAGA, a küldöttség vezetője. A jelenlevő küldöttségek nagy lelkesedéssel tüntettek a szabadságért harcoló spanyol ifjúság mellett és virágcsokrokat nyújtottak át a spanyol fiataloknak. /MTI/

Pongrácz Kálmán, és Kőböl József fogadták a VIT-en résztvevő francia, albán és görög fiatalok küldöttségét

NL/Mz/P Ks Szombat estén Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere és Kőböl József, Budapest alpolgármestere fogadást rendezett, amelyen megjelentek a VIT-en résztvevő francia, albán és görög fiatalok küldöttségei.

A fogadás előtt a Városháza fiataljai színes műsort mutattak be, majd felléptek a külföldi fiatalok kulturesoportján is, bemutatva népi táncokat és dalait.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1949 augusztus 27. 23 óra - pore

A honvéd Központi művészgyűjtés az Angolparkban

Ta/Hb/Hnó Ks aratott nagy sikert. A műsor 1948-as vorbunkossal kezdődött. A táncok a 48/49-es forradalmi időket elővontatva fol. A dolgozó magyar nép - parasztek, katonák, márciusi ifjak - nagy lelkesedéssel gyűlöltek a szabadságharc zászlaja alá. Járdányi Pál "Katonafogás" című táncjátékában az osztrák önkényuralom orszáka oltatódik meg a szabadságharc utáni időkből. A "Falusi Bálban - a falusi osztályharc egyik epizódját mutatták be táncban.

A nagysikerű "puska"-tánc után csehszlovák, longyol és szovjet számokat önkelttek. A műsor befejező száma a "Kólotourpai népek barátsága" című tánc volt. Albán, csehszlovák, görög, longyol, bolgár, román, magyar és szovjet népek táncait mutatták be. /MTI/

V o g o .

π